
kAvRAMlAR
kEDİ Otizm Deneği, Şanlıurfa
ve Kahramanmaraş'ta yaşanan
trajik olayların ardından,
Kahramanmaraş failinin bir
video çekimi sırasındaki
hareketlerine dayanarak
kaynaştırma öğrencilerinin
günah keçisi ilan edildiğini
vurguladı. Açıklamada
“Yaşanan her olayda hemen bir
kavramın (oyunlar, diziler,
otizm vb) günah keçisi ilan
edilerek, gerçek sorumluların
kenara çekilmesini
reddediyoruz” denildi. n 6’da

‘Günah keçisi değiliz’

İzMİR Büyükşehir Belediyesi,
"Sağlıklı körfez" hedefi doğrultusunda
Gediz nehri'ni mercek altına aldı.
İzSU ve Manisa Su ve kanalizasyon
İdaresi (MASkİ) tarafından ortak
yürütülen çalışmada havza genelinde
elde edilen veriler, kirliliğin çok yönlü
ve birikimli bir yapı gösterdiğine ve
özellikle körfez, tarım ve yeraltı suyu
üzerindeki riske dikkat çekiyor. n 7’de

BİLİMSEL ARAŞTIRMA: 3 MİLYON MESAJDA ‘NEFRETİN HARİTASI’ ÇİZİLDİ

nEFRET SÖylEMİ
TÜRkİyE’DE son günlerde
yaşanan okul saldırıları ve gençlik
şiddeti dijital platformların etkisini
yeniden gündeme taşıdı.
Tartışmalar sürerken Yaşar
Üniversitesi’nde gerçekleştirilen bir
bilimsel araştırma, dijital ortamlarda
nefret söyleminin nasıl üretildiğini
ve yayıldığını ortaya koydu.
“Yapay Zeka Aracılığıyla
Çevrimiçi Sosyal Ağlarda Kötü
Niyetli Aktörlerin Profillenmesi ve
Tespiti” başlıklı çalışma, Öğretim
Üyesi Prof. Dr. Mehmet Gökay
Özerim koordinatörlüğünde yapıldı.

‘TİkSİnTİ’ İlk SIRADA 
ÜÇ milyondan fazla Telegram
mesajını analiz ederek dijital
nefretin nasıl üretildiğini gözler
önüne seren araştırmaya göre, dijital
platformlarda göçmen karşıtı
söylemler tesadüfi değil; tiksinti,
öfke ve korku gibi olumsuz
duygular üzerinden bilinçli bir
şekilde inşa ediliyor. Araştırmanın
en çarpıcı bulgularından biri,
göçmen karşıtı mesajlarda tiksinti
(yüzde 33.4), beklenti/kaygı (yüzde
33.2) ve öfke (yüzde 32.4)
duygularının hakimiyeti oldu. n 6’da

Yaşar Üniversitesi’nin araştırması, Türkiye’de son günlerde yaşanan okul saldırılarının, gençlerin
dijital ortamlarda maruz kaldığı içeriklerin etkisini net bir biçimde ortaya koyduğunu gösterdi

Ata Evi üyelerinden 
23 Nisan armağanı
GAzİEMİR Belediyesi’nin 60 yaş

üstü yurttaşlara hizmet verdiği
Ata Evi Sağlıklı Yaş Alma Merkezi’nin
üyeleri, 23 Nisan öncesinde anlamlı
bir çalışmaya imza attı. n 3’te

CHP’lİ Yankı Bağcıoğlu, İzmir İl Başkanlığı'nda
basın toplantısı düzenledi. Türkiye açısından
savunma önceliklerinin yeniden tanımlanmasının
zorunlu olduğunu, milli güvenliği siyaset üstü
gördüklerini vurgulayan Bağcıoğlu, süren 3 bin 500
savunma projesinin önceliklendirilmesi, kısıtlı
kaynakların milli güvenlik açısından acil ve kritik
projelere tahsis edilmesi gerektiğini belirtti. n 5’te

‘Öncelik 3 bin 500
savunma projesinde’

Yavaş’a bir soruşturma izni daha 
AnkARA Büyükşehir
Belediye Başkanı Mansur
Yavaş’a yeni soruşturmanın
Etimesgut İstasyon Caddesi
için düzenlenen ‘Alternatif
Yol Projesi’ ihalesiyle ilgili
olduğu iddia edildi. n 4’te

İDRİS AKYÜZ (Genel Yayın Yönetmeni)

Bir memlekette rakamlar
konuşmaya başlarsa, bilin ki
insanlar susmaya zorlanmıştır.

Kahramanmaraş’taki son
hadise… Bir kıvılcım gibi değil,
adeta barut fıçısının kapağının
gevşediğini hatırlatan bir işaret
fişeği. Ardından gelen istatistikler:
yüz binlerce ruhsatsız silah. Sanki
her yıl yakalanan değil de,
yakalanamayanların gölgesi
dolaşıyor sokaklarımızda.

Düşünün… Türkiye'de yaklaşık
30 milyon ruhsatsız silah var. Yani
her üç kişiden biri silahlı.

Geçen yıl, 110 bin silah
yakalanmış. Yakalanmış olan bu.
Peki ya yakalanmayan? İşte asıl
mesele burada başlıyor. Türkiye’de
bireysel silahlanma artık bir güvenlik
meselesinden çıkıp bir sosyoloji
problemine, oradan da bir zihniyet
meselesine ve dahası bir beka
sorununa dönüşmüş durumda.

Biz ne zaman korkmaya
başladık?

Çünkü silah dediğiniz şey,
sadece metal değildir. O, insanın
içindeki güvensizliğin, yalnızlığın ve
adalete olan güvensizliğin
somutlaşmış halidir. İnsan kendini
güvende hissetmediğinde kapısını
kilitlemekle yetinmez, cebine de kilit
taşır. İşte o kilidin adı silahtır.

Ama şu ironiyi de görmeden
geçmeyelim; herkes silahlanırsa kim
güvende olacak?

Adalet Bakanı’nın açıkladığı yeni
düzenlemeler, bu gidişata bir fren
koyma niyetini taşıyor. Özellikle
evde silah muhafazası ve çocukların
erişimi meselesi… Bu, hukukun
gecikmiş ama gerekli bir refleksi.
Çünkü mesele artık sadece suç
değil; nesiller arası bir travma riski.

Bir çocuk düşünün… Oyuncakla
gerçek arasındaki çizgiyi henüz
öğrenememiş. Ve o çizginin hemen
ötesinde bir silah duruyor. Bu,
bireysel hata değil; bu, toplumsal
ihmaldir.

Yeni düzenleme, silah ruhsatı
sahibine doğrudan sorumluluk
yüklüyor. 

Yerinde mi? 
Evet. 
Yeterli mi? Tartışılır.
Çünkü biz çoğu zaman sonuçla

mücadele ediyoruz, sebeple değil.
Asıl soruyu sormadan hiçbir

yasa tam anlamıyla çözüm
getirmez. O da; "insanlar neden
silahlanıyor" sorusudur.

Ekonomik kaygılar, adalet
sistemine duyulan güvensizlik,
toplumsal gerilimler… Bunlar
çözülmeden, sadece cezayı
artırarak huzur inşa edemezsiniz.
Korkuyu yönetebilirsiniz belki ama
ortadan kaldıramazsınız.

Usta yazar Çetin Altan bir
zamanlar şöyle derdi;  “Bizde
meseleler çözülmez, ertelenir.” 

Bugün de benzer bir kavşağın
önündeyiz. Ya silahları konuşmaya
devam edeceğiz, ya da insanların
neden silaha sarıldığını.

Unutmayalım: Silah bir
sonuçtur. Sebep değil.

Ve eğer sebebi
görmezden gelirsek, yarın
istatistikler yine konuşur…

Ama bu kez daha
yüksek sesle.

Silahlanma yarışı!

‘Şiddet üretiliyor’

İmamoğlu’ndan Barrack’a tepki
EkREM İmamoğlu, ABD'nin
Ankara Büyükelçisi Tom
Barrack'ın, Antalya'daki
açıklamalarına tepki gösterdi.
İmamoğlu, “Barrack'ın ifadeler,
tüm diplomatik teamüllere
aykırıdır” dedi.  n 4’te

Cunda Adası’nın
imajı yenileniyor
AyvAlIk Belediyesi Fen İşleri

Müdürlüğü ekipleri, Cunda (Alibey)
Adası’nda yürüttükleri üstyapı
çalışmalarıyla önemli bir düzenlemeyi
daha hayata geçirdi. n 3’te

Buca’da Atatürk hayranı
bir İspanyol n 8’de
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Halim Bahadır

Sorunu komisyona
havale et, çözülmesin
n Sayfa 2’de

Ocakta son ateş de 
söndüğünde geriye 
sadece anılar kalır

Bazı meslekler vardır ki sadece geçim
kaynağı değil, aynı zamanda bir kentin
ruhudur. Ayvalık’ta da sıcak demircilik
zanaatı ve ustası Hüseyin Ateşcan işte
o ruhun en güçlü yansımalarından
biriydi. n Işık Teoman’ın yazısı 2’de

İZKİTAP Fuarı,  doldu
doldu taştı  n 8’de

Gediz’deki kirlilik 
Körfez için ciddi risk



Ayvalık’ın kent belleğinde onlara çok
ihtiyaç duyulduğu dönemlerde iz bırakmış
mesleklerden biri daha ne yazık ki sessizce
tarihe karıştı. Kimi zaman bir çekiç sesinde,
kimi zaman kızıl kor halindeki demirin
kokusunda, saatlerce uğraşın ardından hayat
bulan, şekillenen bir zanaat, bir ustanın
ellerinde son buldu. Ayvalık’ın sıcak demirci
ustası Hüseyin Ateşcan, yarım asra yaklaşan
emeğini, son kez yaktığı ocak ateşiyle birlikte
uğurladı. Çünkü teknoloji her şeyin önüne
geçmişti. Ona ihtiyaç kalmamıştı. Ocakta ateş
sönmüş, geriye sadece anıları kalacaktı.

Midilli mübadili dede
45 at arabasının, Arnavut kaldırımlı kesme

taşlı sokaklarında cirit attığı, bir işten bire işe
at koştuğu At Arabacılar Meydanı’nda, diğer
adıyla Dr. Fazıl Doğan Meydanı’nda, Midilli
mübadili dededen, babadan kalan mirasın
yürütüldüğü ve neredeyse yüz yıldır bacası
tüten o küçük ama köklü dükkân, uzun yıllar
boyunca demir dövme sesleriyle yankılandı.
Bu sesler sadece bir zanaatın ritmi değil, aynı
zamanda Ayvalık’ın gündelik yaşamının da
vazgeçilmez bir parçasıydı. Sabahın erken
saatlerinden akşamın alacakaranlığına kadar
yankılanan çekiç sesleri, Ayvalık’ın hafızasına
kazınmış bir melodiydi adeta.

Ocağı yakmayacağına dair verdiği sözü
son kez bizim için bozdu Hüseyin Usta. İşte o
melodinin son ustalarından biri olan Hüseyin
Ateşcan, yıllardır sürdürdüğü mesleğine veda
etmenin eşiğinde, son kez ocağının başına
geçti. Ateşi yaktı, körüğü çalıştırdı, demiri
kızıl bir renge bürüyene kadar sabırla bekledi.
Ardından yılların verdiği ustalıkla çekicini
eline aldı ve demiri tavında dövmeye başladı.
Her bir darbe, sadece bir metal parçasını
şekillendirmiyor; aynı zamanda bir ömrün, bir
geleneğin ve bir ustalığın hikâyesini de
anlatıyordu.

İş çok kazanç yerindeydi
Yaklaşık elli yıldır elinden çekici

düşmeyen Hüseyin
Usta, mesleğe

başladığı yılları
anlatırken
gözleri

uzaklara

dalıyor. O dönemlerde at arabalarının
Ayvalık’ın vazgeçilmez ulaşım araçları
olduğunu, meydanın ise bu arabalarla dolup
taştığını hatırlıyor. Araba okları kırılır,
tekerleklerin demirleri çatlar, her sorun için
soluğu onun dükkânında alırlardı. O günlerde
iş çok, kazanç yerindeydi. Demirin sesi,
emeğin karşılığını bulduğu bir hayatın da
simgesiydi.

Ancak zaman değişti. Teknoloji ilerledi,
motorlu taşıtlar hayatın merkezine yerleşti.
Hüseyin Usta’nın da dediği gibi, “Motorlu
taşıtlar icat oldu, mertlik bozuldu.” Bu söz,
sadece bir serzeniş değil; aynı zamanda
değişen zamanın, yok olan mesleklerin ve
unutulan değerlerin kısa bir özeti gibiydi.
Yıllar içinde at arabacıları birer birer ortadan
kayboldu. Kimisi yaşlandı, kimisi mesleğini
bıraktı, kimisi de hayata veda etti. Onlarla
birlikte sıcak demircilik de yavaş yavaş
önemini yitirdi.

Uzun süre direndi
Bir zamanlar Ayvalık’ta beş sıcak demirci

ustasının çekiç salladığı günler artık geride
kalmıştı. Her biri sırayla kepenklerini kapattı.
Gürültülü, canlı ve üretken o günlerin yerini
sessizlik aldı. Hüseyin Ateşcan ise uzun süre
direnen son ustalardan biri oldu. Dededen,
babadan devraldığı mesleği, tüm zorluklara
rağmen yaşatmaya çalıştı. Ancak artık onun
da direnci tükenmişti.

Bugün At Arabacılar Meydanı’ndan
geçenler, belki artık o tanıdık çekiç seslerini
duymayacak. Ancak o sesler, Ayvalık’ın
hafızasında yaşamaya devam edecek. Hüseyin
Ateşcan’ın ellerinde şekillenen demirler, onun
emeğini ve ustalığını hatırlatacak. Ve belki de
en önemlisi, bu hikâye; kaybolmaya yüz
tutmuş mesleklerin değerini bir kez daha
hatırlatacak.

Çünkü bazı meslekler vardır ki sadece
geçim kaynağı değil, aynı zamanda bir kentin
ruhudur. Sıcak demircilik de işte o ruhun en
güçlü yansımalarından biriydi. Hüseyin
Ateşcan ise bu ruhu son ana kadar yaşatan
ustalardan biri olarak hafızalarda yerini aldı.

Bazı meslekler vardır, sadece iş değildir:
Bir kültürdür/Bir mirastır/Bir kimliktir:

Ve bazı ustalar gittikten sonra bile kalır:
Hüseyin Ateşcan gibi

Osmanlı tıbbının dehası Merkez Efendi’nin,
Hafsa Sultan’a şifa olan 41 çeşit baharatlı
mucizesi Mesir Macunu, bu yıl 486’ncı kez
halkla buluşmaya hazırlanıyor. UNESCO
İnsanlığın Somut Olmayan Kültürel Miras
Listesi’nde yer alan Uluslararası Manisa Mesir
Macunu Festivali, 21-26 Nisan tarihleri arasında
Manisa’da büyük bir coşkuyla
gerçekleştirilecek. Festival öncesinde Manisa
Büyükşehir Belediyesi, kent genelinde kapsamlı
hazırlık çalışmaları yürütüyor. Festival
süresince vatandaşların ve ziyaretçilerin daha
konforlu bir ortamda etkinliklere katılabilmesi
amacıyla ihtiyaç duyulan noktalarda asfalt
çalışmaları gerçekleştirildi. Ulaşımda güvenliği
artırmak amacıyla yol çizgi uygulamaları da
gerçekleştirildi. Kent estetiğini güçlendirmek
amacıyla ise trafo ve duvar boyama çalışmaları
yapılırken, yaya ulaşımını kolaylaştırmak için
kaldırım düzenlemeleri de yürütülüyor. Tarihi
mirası, kültürel zenginliği ve renkli
etkinlikleriyle her yıl binlerce ziyaretçiyi
ağırlayan Uluslararası Manisa Mesir Macunu
Festivali öncesinde hazırlıklarını sürdüren
Manisa Büyükşehir Belediyesi, Manisa’yı 5
asırlık festivale hazırlıyor. HABER MERKEZİ

Son gününde ocağını her zamankinden biraz
daha özenle hazırladı. Kömürünü bolca attı,

körüğünü çalıştırdı ve demiri sabırla ısıttı.
Yaklaşık iki buçuk saat boyunca demir

parçaları ateşte kızardı, çekicin darbeleriyle
defalarca şekil değiştirdi. İlk olarak maşa
takımının gövdesi ortaya çıktı. Ardından
ince işçilik gerektiren üst takım bölümü

şekillendi. Her darbe, yılların birikimini ve
ustalığını yansıtıyordu. Son aşamada ise
büyük bir dikkat ve sabırla maşanın son

hali verildi. Ortaya çıkan eser,
yalnızca bir alet değil; bir ömrün

emeği, bir geleneğin son
temsilcisiydi. Çekicini son kez
bıraktığında, dükkânın içinde

alışılmış o ritmik ses yerini
derin bir sessizliğe bıraktı.

Ardından şu sözleri söyledi:
“Benden bu kadar… Bu

benim son eserim. Bu ocak
bir daha yanmayacak.” Bu
cümle, sadece bir ustanın

mesleğine vedası değil; aynı
zamanda Ayvalık’ın kültürel

mirasından bir parçanın da
kapanışıydı. Bu ana

tanıklık etmek
gerçekten hüzün

vericiydi. 

Mübadelenin ardından yeni bir
yaşamın filizlendiği Ayvalık
sokaklarında, Girit, Midilli ve
adalardan gelen mübadiller, kentin
ritmine ayak uydurmaya çalışıyordu.
Bu yeni hayatın en temel
ihtiyaçlarından biri de hiç kuşkusuz
at arabacılarıydı. Kesme taşlı dar
sokaklarda, yazın sıcağında, kışın
ayazında; yağmurda, çamurda
demeden her türlü yükü taşıyan bu
emekçiler, yıllar boyunca kentin
görünmeyen yükünü sırtlandı. At
arabacılarının en büyük destekçisi

ise sıcak demirci ustalarıydı. Yeni
arabalar onların ellerinde şekillendi;
kırılan oklar, çatlayan tekerlek
demirleri yine onların ocağında hayat
buldu. İki meslek, adeta birbirine
yaslanarak varlığını sürdürdü. Ta ki
zaman değişip, at arabalarıyla
birlikte sıcak demirci ustaları da birer
birer yok olana dek… O yıllarda
Ayvalık’ta 45 at arabası ve 5 sıcak
demirci ustası ter döküyordu.
Fotoğraftaki at arabacısı Kenan
Yıldıran da kendilerine ihtiyaç
kalmayana dek mesleğini sürdürdü.

45 at arabası ve
5 sıcak demirci
ustası ter döküyordu
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45 at arabası ve
5 sıcak demirci
ustası ter döküyordu

Manisa Festivali 
yarın başlıyor
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BİR KÜLTÜRDÜR, BİR MİRASTIR, BİR KİMLİKTİR. VE BAZI USTALAR GİTTİKTEN
SONRA BİLE KALIR: HÜSEYİN ATEŞCAN GİBİ
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Bir gelenek kapanan kepengin ardında
Ayvalık’ın son sıcak demirci ustası
Hüseyin Ateşcan’ın dükkânını
kapatacağını öğrendiğimde içim cız
etti. Gerçekten çok üzüldüm. Daha
önce birkaç kez yanına uğramış, bir
belgesel çekmek istediğimizi
söylemiştik. Ancak her seferinde
nazikçe geri çevirmişti teklifimizi.
Sonunda, bir Cuma günü
yeniden
uğradığımda bu
kez “Tamam,
gelin çekim
yapın” dedi.
Ardından
da ekledi:
“Ama bana
iki metre
10’luk demir
getirin.”
Öğleden sonra
yeniden buluştuk.
Ocağa kömür attı,
körükledi. Kısa sürede dükkân
dumanla doldu. Demir çubukları
ölçüp kesti, ardından kor haline gelen
ocağa sürdü. Bir süre sonra demirler
de kızıl bir kor gibi parlamaya
başlayınca, eline çekici aldı ve saatler
süren o ritmik dövüş başladı. Her

vuruşta bir ustalığın, her kıvılcımda
yılların emeği vardı. “Demir tavında
dövülür,” diyordu. Yaklaşık iki buçuk
saatlik emeğin ardından, şömine
maşa takımını önümüze koydu.
Sonra durdu… Ve o cümleyi kurdu:
“Bu benim son eserim. Bu ocak bir
daha yanmayacak.” İşte o an içim bir

kez daha cız etti. Hafta
başında, kepenkleri

indirilmiş
dükkânın

önünden
geçerken
içimdeki o
sızı
üçüncü
kez

yokladı
beni. Ne acı

değil mi? Bu
mesleği

sürdürecek bir çırak
yetişmemiş, bir usta daha

yetişmemiş… Bir ömürlük emek, bir
meslek, bir gelenek sessizce
kapanan bir kepengin ardında
kalmış. Artık geriye sadece anılar
kaldı. Ve o anıların içinde hâlâ
yankılanan çekiç sesleri…

Bu ocak bir daha
yanmayacak
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IŞIK TEOMAN
bilgi@egesaati.com.tr

GEZİ-YORUM

Josef Stalin… Nam-ı diğer pos bıyık
eski Sovyetler Birliği lideri. İkinci Dünya
Savaşı’nda dünyanın o ana kadar
gördüğü en modern ve en güçlü Nazi
Almanyası ordularını Berlin’de gömen
adamdır Stalin. İşte o Stalin 1930’lu
yıllarda şöyle demiş rivayetlere göre:

Bir sorunu çözemiyor ya da çözmek
istemiyorsanız, onu komisyona havale
edin. Sorun çözülmez, ancak siz
görevinizi yapmış olursunuz…

Stalin bu, zamanının bir süper
gücünün lideriydi, lafına itibar etmemek
olmaz...

Şimdi düşünüyorum da, bizim
sorunları çözmeme konusunda kendisini
fersah fersah aştığımızı bir şekilde
öğrenmiş Stalin, mezarında defalarca
ters dönmüş müdür acaba? Zira
adamcağızın sorunu çözmeme teorisini
onun aklının almayacağı seviyelere
çıkarmış bir milletiz biz!

Neler mi yapıyoruz?
Sorunu başta biz de komisyona

havale ediyoruz elbette. Ancak orada
durup beklemiyoruz. Sırada yepyeni
taktiklerimiz var…

Sorunu derhal esasından koparıp sığ
bir alana hapsediyor ve onu anında
siyasallaştırıyoruz. Bu da kutuplaşmayı
getiriyor elbette. Aslında kutuplaşmaya
yaratan biziz. Ancak suçu ustaca karşı
tarafa atıp çekiliyoruz kenara.

Diyelim ki sorunu çıkaran ideolojik
olarak bizim mahalleden. Hayat tarzımız
da uyuşuyor. O zaman anında dilimiz
tutuluyor ve anında tüyüyoruz ortalıktan.
Ancak fail ya da fail adayı karşı
cenahtansa o zaman bütün silahlarımızı
kuşanıp; edep, haya, utanma,
hakkaniyet, saygı, özel hayat demeden
çullanıyoruz üstüne. Susan dilimiz bülbül
kesiliyoruz maşallah...

Devam…
Diyelim ki, rakibimiz içtenlikle sorunu

çözmek için hamle yapıyor. Derhal onu
itibarsızlaştırmak için bütün gücümüzle
ortaya çıkıyoruz. Zira rakibin başarısı
bizim acziyetimizi ortaya çıkaracaktır.
Buna katlanamayız işte!

Devam…
Sorunun çözümünün bize zarar

vereceğine inanırsak şayet, bu kez de
onu sorun olarak görmemeyi yeğleriz. Ya
da alabildiğine önemsiz gösteririz. Tersini
düşünenler hakkında ise linç
kampanyaları düzenler, itibar suikastı
planlarız. Osmanlının son dönemlerinde
işgal altındaki Edirne’yi Enver Paşa
kurtaracağına, bırakınız Bulgarlarda
kalsın, yoksa Enver güçlenir maazallah
mantığı!

Sorunun yakasını bırakmadık daha.
Efendim bu sorun rakibin uydurmasıdır,
bu yolla güç kazanmaya çalışıyordur.
Memleketin böyle bir derdi yoktur der
çıkarız işin içinden!

Kamuoyu baskısıyla sorun çözmek
zorunda kaldıysak şayet, mesele yok
efendim. Sorunu çözmek için
yeteneksizlerden oluşan bir ekip kurmak
ve başına da iki eliyle kendi kıçını dahi
bulamayacak birini koymak işimizi
görür… Hem sorun daha da çetrefil bir
hale gelir hem de çözüyormuş gibi
yaptığımız için alkış alırız kitlemizden.
Daha nice inceliklerimiz var bu alanda,
ancak keselim burada şimdilik.

Bu arada onlarca yıl sonra mezarında
bile rahat bırakmayıp canını sıktıysam,
özürlerimi lütfen kabul buyurunuz yoldaş
Stalin!

Halim Bahadır

Sorunu komisyona
havale et, çözülmesin

Bazı meslekler vardır ki sadece geçim kaynağı değil, aynı zamanda bir kentin ruhudur. Ayvalık’ta da
sıcak demircilik zanaatı ve ustası Hüseyin Ateşcan işte o ruhun en güçlü yansımalarından biriydi



İzmir Büyükşehir Belediyesi, insan,
çevre ve toplum sağlığını bütüncül bir
yaklaşımla ele alan “Tek Sağlık” modeli
kapsamında yeni bir çalışmayı hayata
geçirdi. Sağlık İşleri Dairesi Başkanlığı
tarafından yürütülen "Sağlık Gönüllülüğü
Projesi"nin tanıtımı, Ahmed Adnan Saygun
Sanat Merkezi'nde yapıldı. Tanıtıma; İzmir
Büyükşehir Belediyesi Genel Sekreter
Yardımcısı Prof. Dr. Pınar Okyay, Sağlık
İşleri Dairesi Başkanı Dr. Ahmet Soner
Emre ile sağlık gönüllüleri ve yurttaşlar
katıldı. Yaklaşık altı aylık hazırlık sürecinin
ardından hayata geçirilen projede; sağlık ve
ilişkili alanlarda eğitim gören ya da çalışan
98 genç gönüllü ile bu alanda deneyimli 60
yaş ve üzeri 20 mentor aktif rol alıyor.
Katılımcı süreçlerle şekillenen proje
kapsamında gönüllülerin görüş ve önerileri
doğrultusunda yol haritası oluşturuldu ve 6
çalışma grubu belirlendi.

İzmir Büyükşehir Belediyesi Sağlık
İşleri Dairesi Başkanı Dr. Ahmet Soner
Emre, Sağlık Gönüllülüğü Projesi ile
toplum sağlığını yalnızca hastalık ve tedavi
odaklı değil; fiziksel, ruhsal ve sosyal iyilik
hali çerçevesinde ele aldıklarını belirterek,
“Tek Sağlık anlayışı doğrultusunda insan,
çevre ve hayvan sağlığını bir bütün olarak
değerlendiriyoruz. Projemizde 98 genç
gönüllü ve 20 mentor aktif rol alıyor.
Amacımız sağlık okuryazarlığını artırarak
sağlıklı yaşam alışkanlıklarını
yaygınlaştırmak. Gönüllülerimizin edindiği
bilgileri toplumun her kesimine
aktaracağına inanıyoruz. Altı aylık hazırlık
sürecinin ardından oluşturduğumuz çalışma
gruplarıyla hem sahada uygulanabilir hem
de sürdürülebilir bir model ortaya koyduk.
Aynı zamanda genç gönüllüler ile
deneyimli mentorları bir araya getirerek
kuşaklararası güçlü bir bilgi ve deneyim

köprüsü kuruyoruz” dedi. Gönüllüler adına
konuşan Saliha Hocaoğlu, gönüllülüğün
sadece yardım etmekten ibaret olmadığını,
bunun bir ihtiyacı fark edip sorumluluk
almak anlamına geldiğini ifade ederek,
“Gönüllülük topluma ‘Ben de buradayım’
demenin en güçlü yollarından biridir. Bizler
de sağlık gönüllüleri olarak bilgimizi,
zamanımızı ve emeğimizi paylaşarak bu
sürecin aktif bir parçası oluyoruz” dedi.

6 çalışma grubu
Tanıtım programında, projede yer alan

Kadın ve Çocuk Sağlığı, Sağlıklı Yaşlanma
ve İleri Yaş Grubu, Enfeksiyon Hastalıkları
ve Hijyen Uygulamaları Çalışma Grubu,
Sağlıklı Yaşam Davranışları ve Toplum
Sağlığı Çalışma Grubu, Sağlık
Okuryazarlığı ve Dijital Medya Çalışma
Grubu, Çevre İklim ve Tek Sağlık Çalışma
Grubu temsilcileri de çalışma alanları

hakkında bilgi verdi. Sağlık Gönüllülüğü
Projesi, sağlığı yalnızca hastalıkların
tedavisiyle sınırlı görmeyen; yaşamın her
alanına dokunan, paylaşım, dayanışma ve
gönüllülük temelli bir farkındalık hareketi
olarak öne çıkıyor. Bilgi ve deneyimleriyle
sürece katkı sunmak isteyen gönüllüler için
katılım kriterleri, 60 yaş ve üzeri olmak ve
tıp, diş hekimliği, veterinerlik, hemşirelik,
ebelik, ziraat, gıda mühendisliği, beslenme
ve diyetetik, psikoloji, psikolojik
danışmanlık ve rehberlik ile sosyoloji
alanlarından birinde eğitim almış olmak
şeklinde belirlendi. Projenin gençlik ayağı
ise sağlık alanında eğitim gören, bu alanda
çalışan ya da gönüllülük yapmak isteyen
gençleri bir araya getirmeyi hedefledi. 18-
30 yaş arası sağlık, sosyal hizmet, psikoloji,
beslenme, veterinerlik, çevre, biyoloji,
iletişim ve ilgili bölümlerden gençler
projeye başvurdu. RECEP SANKAYA

Büyükşehir’in başlattığı ‘Sağlık Gönüllülüğü Projesi’nde, 98 genç gönüllü ve 20 deneyimli mentor
sahaya iniyor. Projenin amacı, hastalık gelmeden önlemek, sağlıklı yaşamı herkese yaymak

Karşıyaka Belediyesi İmar ve Şehircilik
Müdürlüğü ile Kültür, Sanat ve Sosyal İşler
Müdürlükleri tarafından İzmir Ekonomi
Üniversitesi işbirliğinde 'Yabancı Mimarların
Gözünden Karşıyakamız' başlıklı bir söyleşi
gerçekleştirildi. Çatı Bostanlı'da düzenlenen
etkinlikte; İngiltere ve Amerika'da mimari
tasarım alanında önemli çalışmalar
gerçekleştiren İzmir Ekonomi Üniversitesi
(İEÜ) Mimarlık Bölümü öğretim üyeleri Hugh
David Clarke ve Michael Edward Young
konuşmacı olarak yer aldı.

İzmir Ekonomi
Üniversitesi öğretim üyesi
Dr. İlker Kahraman'ın
moderatörlüğünü
üstlendiği
buluşmada,
Karşıyaka'nın
kentsel kimliği ve
mimari dokusu
yabancı
akademisyenlerin
perspektifiyle ele
alındı, ilçenin geleceğine
dair önemli tespitlerde
bulunuldu. İlker Kahraman'ın
tercüme desteğiyle takip edilen söyleşide
katılımcılar, ilçenin mimari potansiyelini
küresel standartlar ışığında değerlendirme
fırsatı buldu. Yapılan değerlendirmelerde
Karşıyaka'nın modernlik, güvenlik, kıyı
kültürü başta olmak üzere çeşitli özellikleriyle
yaşanabilir, güzel bir kent olduğu; bu
yaşantının korunarak devam edebilmesi
için yapılaşmanın nasıl sağlıklı
sürdürülebileceği tartışıldı. 

Karşıyaka Belediye Başkanı Yıldız Ünsal,
"İlçemizin yaşanabilir ve modern kimliğini
korurken, güncel ihtiyaçlar doğrultusunda daha
güvenli ve nitelikli yaşam alanları oluşturma
hedefimizi kararlılıkla sürdürüyoruz. Bu
süreçte bizlere akademik bakış açılarıyla katkı
sunan değerli Hugh David Clarke ve Michael
Edward Young ile moderatörümüz İlker
Kahraman'a teşekkür ediyorum. Bilimin ve
ortak aklın rehberliğinde, Karşıyaka'yı çok
daha dirençli ve konforlu bir geleceğe taşımak

için elimizden geleni yapmaya
devam edeceğiz" diye konuştu.

Katılımcılara bir sunun
yapan Hugh David

Clarke ise "Öncelikle
Karşıyaka,
yaşanabilir bir şehir.
Burası,
Karşıyakalıların
burada olmaktan

gurur duyduğu bir
kent. Bu kenti daha

iyiye taşımak için emek
veren herkesi kutluyor,

bilimi esas alan ve bizleri
buluşturan Karşıyaka Belediyesi'ne

teşekkür ediyorum" dedi.
İzmir'de yaptığı çalışmalardan örnekler

veren ve Karşıyaka'da yaşamaktan mutluluk
duyduğunu, kendini Karşıyakalı olarak
tanımladığını özellikle vurgulayan Michael
Edward Young ise, "Güzel bir yaşantıya sahip
olan Karşıyaka'da bazı yenilemelere ihtiyaç
var. Mevcut yapılaşma içinde küçük
dokunuşlarla bazı iyileştirme çalışmaları
yapılabilir" diye konuştu. HASAN ERCAZİP

Ayvalık Belediyesi Fen İşleri
Müdürlüğü ekipleri, Cunda (Alibey)
Adası’nda yürüttükleri üstyapı
çalışmalarıyla önemli bir
düzenlemeyi daha hayata geçirdi.
Ali Çetinkaya Meydanı ve Dersal
Sitesi’nde gerçekleştirilen
çalışmalar kapsamında toplam 34
bin 200 metrekare kilit taş
döşenirken, 4 bin 800 metre bordür
ve 3 bin 550 metre oluk imalatı
tamamlandı.

Yapılan çalışmalarla birlikte
bölgenin hem görünümü hem de
kullanım konforu önemli ölçüde
artırıldı. Özellikle yaya ve araç
trafiğinin daha düzenli hale
getirilmesi hedeflenirken, altyapıyı
destekleyen uygulamalar
sayesinde uzun ömürlü bir üstyapı
oluşturuldu.

Ayvalık Belediye Başkanı Mesut
Ergin, “Kent genelinde sürdürülen
çalışmalarımıza belirli bir plan ve

program dahilinde devam
ediyoruz. Yapılan hizmetlerle
hemşehrilerimizin yaşam kalitesine
doğrudan katkı sunuyoruz.
Tamamlanan düzenlemelerle
birlikte Cunda (Alibey) Adası daha
estetik ve konforlu bir görünüme
kavuşuyor. Çalışmaların hem bölge
sakinleri hem de ziyaretçileriz için
daha keyifli bir kullanım alanı
oluşturmasını amaçlıyoruz” dedi.
HABER MERKEZİ

İzmir’in ‘gönüllü sağlık 
ordusu’ için adım atıldı

Karşıyaka’nın kimliğine ‘yabancı mimar’ desteği
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Çameli Belediyesi’ne 
katılım ödülü geldi
Akdeniz Belediyeler Birliği Meclis
Toplantısı’nın ardından düzenlenen 10.
Proje ve Ödül Töreni’nde Çameli
Belediyesi katılım ödülüne layık görüldü.
Meclis Toplantısı’nın ardından
gerçekleştirilen 10. Proje ve Ödül
Töreni’nde Çameli Belediyesi ödül aldı.
Çameli Belediye Başkanı Cengiz Arslan
Plan ve Bütçe Komisyonu’na seçildi.
Toplantı ve ödül törenine Belediye Başkan
Yardımcısı Fethi Uğur da katıldı. Program
kapsamında Çameli Belediyesi’ne katılım
ödülü takdim edildi. Başkan Arslan,
Çameli için çalışmaların kararlılıkla
sürdürüldüğü belirtilerek, emeği geçenlere
teşekkür etti.HABER MERKEZİ

Kuyuya düşen kuzu için
nefes kesen kurtarma
Bornova Işıkkent'te kuzularını otlatan
bir yurttaşın sürüsündeki bir kuzu,
yaklaşık 20 metre derinliğindeki
kuyuya düştü. İhbar üzerine olay yerine
ilk olarak İzmir Büyükşehir Belediyesi
İtfaiye Dairesi Başkanlığı'na bağlı
Işıkkent İtfaiye Grubu sevk edildi,
ardından merkezden destek ekipler
yönlendirildi. Ekipler, kurtarma
çalışması öncesinde kuyuda gaz
ölçümü yaptı. Zararlı gaz tespit
edilmesi üzerine itfaiye personeli, temiz
hava solunum cihazı kullanarak kuyuya
indi. Halat yardımıyla kuyuya ulaşan
ekipler, kuzuyu çıkararak sahibine
teslim etti. İHA

Cunda Adası’nda yaşam kalitesi artıyorCunda Adası’nda yaşam kalitesi artıyorCunda Adası’nda yaşam kalitesi artıyorCunda Adası’nda yaşam kalitesi artıyorCunda Adası’nda yaşam kalitesi artıyorCunda Adası’nda yaşam kalitesi artıyor
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Ata Evi üyelerinden 
23 Nisan armağanı

Gaziemir Belediyesi’nin 60 yaş
üstü yurttaşlara hizmet verdiği Ata
Evi Sağlıklı Yaş Alma Merkezi’nin
üyeleri, 23 Nisan Ulusal Egemenlik
ve Çocuk Bayramı öncesinde anlamlı
bir çalışmaya imza attı. Merkezde
düzenlenen geri dönüşüm atölyesine
katılan üyeler, atık ipleri
değerlendirerek çocuklar için
oyuncaklar üretti. Üretim aşamasının
ardından oyuncakları özenle
paketleyen merkezin üyeleri, çocuklar
için hazırladıkları notları da paketlere

ekledi. Çınarlar, el emeğiyle
hazırladıkları oyuncakları belediyenin
ekonomik zorluk yaşayan yurttaşlara
destek sağladığı Sosyal Market’e
bağışladı. Oyuncaklar, 23 Nisan
hediyesi olarak Sosyal Market’ten
yararlanan ailelerin çocuklarına
ulaştırılacak. Başkan Ünal Işık da
merkezi ziyaret ederek çalışmaları
inceledi. Işık, “Çocuklarımızın
bayram sevincine katkı sunan
büyüklerimize teşekkür ediyorum”
dedi. MÜRVET KUBAY



İçişleri Bakanlığı’nın, Ankara
Büyükşehir Belediyesi (ABB)
Başkanı Mansur Yavaş ile birlikte 11
kişi hakkında soruşturma izni verdiği
öne sürüldü.

İddia, Sabah gazetesinden
İddia, iktidara yakınlığıyla bilinen

Turkuvaz grubu bünyesindeki Sabah
gazetesinden geldi. Gazetenin
haberine göre, izin verilen
soruşturmanın konusu, Ankara
Etimesgut İstasyon Caddesi'nde
yapılan "Alternatif Yol Projesi Sanat
Yapıları Yapım İşi" ihalesiyle ilgili. 

Soruşturma izni ise "yüksek
maliyetli çelik kirişlerin düşük
maliyetli betonla değiştirilerek
yüklenici firmaya haksız kazanç
sağlandığı iddiasıyla" Yavaş ve
beraberindeki 11 çalışanı kapsıyor.

Mansur Yavaş hakkında geçen
hafta da 2023’teki bir seçim
mitinginde belediye araçlarının
kullanıldığı iddiasıyla soruşturma
izni verilmişti.

Yavaş, bunun üzerine yaptığı
basın açıklamasında, hesabını
veremeyeceği hiçbir şey
olmayacağını bir kez daha yinelerken
Son zamanlarda gelen müfettişlerin
de bazı uygulamalarından da
bahsetmek istiyorum. Herhangi bir
konuda belediyeye incelemeye
geliyorlar. Bakıyor hiçbir şey yok.

Raporu tanzim edip bakanlığa
götürüyor. Bakıyoruz bu müfettiş
tekrar geri gelmiş. Anlıyoruz ki; 'Ya
bir şey bulamadın mı, senin bir şey
bulman lazım' diyorlar. İncele
bakalım ne bulacaksın?' Ne
bulacaksınız ki? Yok! Biz para
yemiyoruz, haram yemiyoruz,
bulamazsınız!" demişti.

‘Amaç algı çabası’
Sabah'ın haberi üzerine Ankara

Büyükşehir Belediyesi'nden bir

açıklama geldi. Açıklamada şöyle
denildi: 

"Ankara Büyükşehir Belediyesi
bürokratları ve Mansur Yavaş
hakkında yandaş basında yer alan
haberlere göre soruşturma açıldığı
bilgisi verilmiştir. Ancak; konuyla
ilgili tarafımıza yapılmış herhangi bir
resmi bildirim bulunmamaktadır. 

Haberde konu edilen süreç yeni
değildir. İlgili dosya, 2022 yılından
bu yana devam eden ve hâlen tahkim
sürecinde bulunan teknik ve hukuki

sürecin devam ettiği bir dosyadır. Bu
nedenle ortada kesinleşmiş bir yargı
kararı bulunmadığı gibi, kamu
zararına ilişkin verilmiş nihai bir
hüküm de yoktur. Devam eden bir
sürecin, sonuçlanmış ve kesinleşmiş
gibi sunulması; kamuoyunu
yanıltmaya yönelik açık bir algı
çabasıdır. Tarafımıza konuyla ilgili
ulaşan herhangi bir yazı belge
gelmesi halinde de kamuoyu şeffaf
bir şekilde bilgilendirilecektir."
HABER MERKEZİ

CHP'nin tutuklu
Cumhurbaşkanı adayı Ekrem
İmamoğlu, ABD'nin Ankara
Büyükelçisi Tom Barrack'ın,
Antalya'daki açıklamalarına
tepki gösterdi. İmamoğlu,
Cumhurbaşkanlığı Aday
Ofisinden paylaşılan mesajında,
şu ifadeleri kullandı:
"ABD'nin Ankara
Büyükelçisi'nin son

açıklamalarını dikkatle takip
ettim. Büyükelçi Barrack'ın
Antalya Diplomasi Forumu'nda
dile getirdiği ifadeler, tüm
diplomatik teamüllere aykırıdır.
Demokrasiye mesafe koyan,
monarşi ve 'güçlü liderlik'
modellerini öven bu yaklaşım,
Türkiye'nin tarihsel ve toplumsal
gerçekleriyle açık bir çelişki
içindedir ve kabul edilemez.

Türkiye Cumhuriyeti, bir
monarşinin küllerinden doğmuş
ve egemenliği kayıtsız şartsız
millete veren bir iradenin
eseridir. Bu topraklarda
demokrasi, büyük bedeller
ödenerek elde edilmiş bir
kazanımdır. Dolayısıyla bu
kazanımı anlamayan ya da
alternatif rejim modellerini
meşrulaştıran her yaklaşım,

milletimiz nezdinde hak ettiği
karşılığı bulur.
Göreve geldiği günden bu yana
gaf üstüne gaf yapmaktan
çekinmeyen bu Büyükelçinin,
hükümet tarafından hala
muhatap alınıyor olması
acizliktir. Türkiye'nin yolu açıktır.
Bizim pusulamız bellidir,
demokrasi, hukuk ve millet
iradesi." HABER MERKEZİ

İmamoğlu’ndan ‘Tom Barrack’ tepkisi

CHP Genel Başkan Yardımcısı Sezgin
Tanrıkulu, Adalet Bakanı Akın Gürlek
tarafından cevaplandırılması istemiyle
TBMM Başkanlığına soru önergesi verdi.
Tanrıkulu, önergesinde şu ifadeleri
kullandı:

"Son dönemde kamuoyunda '12. Yargı
Paketi' olarak bilinen düzenlemeye ilişkin
tartışmalar devam etmektedir. Sayın Bakan
tarafından yapılan açıklamalarda, söz
konusu pakette infaz düzenlemesine yer
verilmediği ifade edilmiştir. Öte yandan,
ilgili komisyonun ilk toplantısında siyasi
partiler arasında, adil ve eşitlikçi bir infaz
yasasının hazırlanması gerektiği, çatışma ve
şiddet olaylarında hayatını kaybeden
yurttaşların yakınları ile gazilerin özlük
hakları, tedavi giderleri ve ekonomik
koşullarına ilişkin iyileştirme yapılması
gerektiği hususlarında görüş birliği
sağlandığı tutanaklara yansımıştır. Ancak
bu iki önemli konuda herhangi bir yasal
düzenlemenin hayata geçirilmediği

görülmektedir. Ayrıca Sayın Bakan'ın 'biz
saraya gönderdik' şeklindeki ifadesi,
yasama sürecinin işleyişine ilişkin
Anayasal ilkeler bakımından tartışma
yaratmıştır."

Bakan Gürlek'e şu soruları yöneltti:
"12. Yargı Paketi kapsamında infaz

düzenlemesine neden yer verilmemiştir?
Bu konuda bir çalışma yapılmış mıdır?
Yapıldıysa neden yasalaşmamıştır?
Komisyon çalışmalarında siyasi partiler
arasında mutabakata varıldığı ifade edilen
'adil infaz yasası'na ilişkin Bakanlığınızın
somut bir hazırlığı bulunmakta mıdır?

İnfazda eşitliği sağlayacak, idarenin
takdir yetkisini sınırlayacak ve yargı
güvencesini güçlendirecek bir düzenleme
yapılması planlanmakta mıdır? Şehit
yakınları ve gazilerin ekonomik ve sosyal
haklarının iyileştirilmesine yönelik olarak
Bakanlığınızın yürüttüğü bir çalışma var
mıdır? Bu konuda neden bir yasal
düzenleme yapılmamıştır?

Sayın Bakan tarafından ifade edilen
'saraya gönderme' ifadesiyle kastedilen
süreç nedir? Bakanlığınızın hazırladığı yasa
taslakları hangi usulle ve hangi mercilere
iletilmektedir? Yasa yapma yetkisinin
Türkiye Büyük Millet Meclisi'ne ait olduğu
dikkate alındığında, yürütme organının yasa

hazırlama sürecindeki rolü Anayasal
çerçevede nasıl tanımlanmaktadır? 12.
Yargı Paketi dışında, infaz sistemine 
ilişkin yeni bir düzenlemenin yakın
dönemde Meclis gündemine getirilmesi
planlanmakta mıdır?" 
HABER MERKEZİ

Mansur Yavaş’a bir
soruşturma izni daha 

CHP Genel Başkan Yardımcısı
Burhanettin Bulut, TRT'nin Türkiye İş
Bankası 21. İstanbul Yarı Maratonu'nu
yayınlamamasını eleştirerek,
"Herkesin vergileriyle yayın yapan,
kamu yayıncısı olması gerekirken
iktidarın borazanlığına soyunan TRT'yi
kamuoyunun ve sporseverlerin
vicdanına havale ediyoruz" dedi.
Burhanettin Bulut, sosyal medya
hesabından yaptığı açıklamada şu
ifadeleri kullandı:

‘Yayın akışımız dolu’
"İBB Spor İstanbul'un düzenlediği,
dünyanın en iyi yarı maraton yarışları
arasında gösterilen, sadece beş yıl
önce dünya rekorunun kırıldığı Türkiye
İş Bankası 21. İstanbul Yarı
Maratonu'nu 'yayın akışımız dolu'
bahanesiyle yayınlamayan TRT,
belgesel yayınlamayı ve stüdyodan
yayın yapmayı tercih ediyor. Herkesin
vergileriyle yayın yapan, kamu
yayıncısı olması gerekirken iktidarın
borazanlığına soyunan TRT'yi
kamuoyunun ve sporseverlerin
vicdanına havale ediyoruz."
HABER MERKEZİ

Bulut'tan TRT'ye 
21. İstanbul Yarı 
Maratonu eleştirisi

Ankara Büyükşehir Belediye Başkanı Mansur Yavaş’a yeni soruşturmanın Etimesgut İstasyon Caddesi
için düzenlenen ‘Alternatif Yol Projesi Sanat Yapıları Yapım İşi’ ihalesiyle ilgili olduğu iddia edildi
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Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin,
bakan yardımcıları ve genel
müdürlerin katılımıyla birim amirleri
toplantısı düzenledi. Toplantıda,
Şanlıurfa ve Kahramanmaraş'taki
saldırıların ardından yürütülen
çalışmalar ele alındı.

‘Adımlar ivedilikle atıldı’
Bakan Tekin, toplantıda 
Şanlıurfa ve Kahramanmaraş'ta
gerçekleştirilen menfur saldırılar
sonrası bölgede yürütülen faaliyetlere
ve alınan tedbirlere ilişkin son
bilgileri aldı.
Devletin tüm imkanlarıyla sahada
çalışmalar yürüttüğüne işaret eden
Tekin, bakanlık birimlerince ilk günden
itibaren sürdürülen psikososyal
destek ve rehberlik faaliyetlerinin
kesintisiz devam etmesi gerektiğini
belirtti. Tekin; öğretmen, öğrenci ve
velilerin her zaman yanında olmak için
gerekli tüm adımları ivedilikle attıklarını
söyleyerek, bu konuda herhangi bir
aksamaya mahal verilmemesi
talimatını tekrarladı. Toplantıda, okul
güvenliğine ilişkin birimlerce yürütülen
çalışmalar ve atılacak adımlar, risk
alanları, mevzuatta yer alan
düzenlemeler, bu konuda yapılması
planlanan değişiklikler değerlendirildi.
HABER MERKEZİ

MEB Birim 
Amirleri Toplantısı 
gerçekleştirildi

Bakan Gürlek’e ‘infaz’ soruları

TBMM’nin 106. açılış yıldönümü ve
23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk
Bayramı Meclis'te bu hafta çeşitli
etkinliklerle kutlanacak. Genel Kurul’da,
ayrıca 15 yaş altına sosyal medyanın
yasaklanması ve kadınların doğum izninin
16 haftadan 24 haftaya çıkarılmasına
ilişkin kanun teklifinin görüşmelerine
devam edilmesi bekleniyor.

TBMM’nin açılışının 106. yılı ve 23
Nisan kutlamaları kapsamında TBMM’de
çeşitli etkinlikler düzenlenecek. Genel
Kurul’da Pazartesi günü TBMM Çocuk
Özel Oturumu yapılacak. Aynı gün,
TBMM'nin ön bahçesinde “Meclis Bahçesi
Çocuk Bahçesi" etkinliğinin açılışı
gerçekleştirilecek. Gençlik ve Spor
Bakanlığı işbirliğiyle "23 Nisan
TBMM Kupası" Ödül Töreni ve Milli
Eğitim Bakanlığı işbirliğiyle  "23 Nisan
Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayramı

Resim, Şiir ve Kompozisyon Yarışmaları"
Ödül Töreni yapılacak, Şeref Holü’nde
Millî Eğitim Bakanlığı’nca organize
edilen “23 Nisan Ulusal Egemenlik ve
Çocuk Bayramı Resim Yarışması"
Sergisi ile Dilekçe Komisyonu’nun
"Küçük Eller Büyük Dilekler" sergisi
açılacak.

TBMM Başkanı Numan Kurtulmuş,
22 Nisan Çarşamba Tören Salonu'nda
dünya çocuklarını kabul edecek. 23
Nisan Perşembe TBMM Atatürk
Anıtı’nda tören düzenlenecek. Anıtkabir'i
ziyaret edecek olan Kurtulmuş, Birinci
TBMM Binası'ndaki törene katılacak,
daha sonra kutlamaları kabul edecek,
Başkanlık makamını, temsili olarak
çocuklara devredecek. Genel Kurulda,
TBMM Başkanı Kurtulmuş başkanlığında
"23 Nisan Özel Oturumu" yapılacak.
HABER MERKEZİ

TBMM’de bu hafta

23 Nisan haftası



CHP Milli Savunma
Politikalarından Sorumlu Genel
Başkan Yardımcısı Yankı Bağcıoğlu,
İzmir İl Başkanlığı'nda basın
toplantısı düzenledi.

Bağcıoğlu, Türkiye açısından
savunma önceliklerinin yeniden
tanımlanmasının zorunlu olduğunu,
milli güvenliği siyaset üstü
gördüklerini vurguladı. İnsansız
sistemlerin savaş alanındaki rolünün,
maliyet ve etkinlik dengesi üzerinden
köklü bir değişime işaret ettiğini
aktaran Bağcıoğlu, "Gelişen füze
kabiliyetleri, uçak gemisi harekatını
kısıtlamakta, bazı durumlarda uçak
gemileri harekat alanından
eskisinden daha da uzaklaşmak
zorunda kalmaktadır. Bunu en son
İran savaşında gördük. Türkiye için
yapılması gereken, devam eden 3 bin
500 savunma projesinin
önceliklendirilmesi ve kısıtlı
kaynaklarımızın milli güvenliğimiz
açısından acil ve kritik projelere
tahsis edilmesidir. Bu kadar acil
ihtiyaç varken, sınırlı kaynakları
doğrudan harekata katkısı sınırlı bir
uçak gemisine ayırmak askeri değil
siyasi bir tercihtir. Öncelik sahaya
hızlı etki edecek projelere
verilmelidir. Bu nedenle uçak gemisi
ve benzeri projeler, ekonomik
şartların da uygun olacağı bir
döneme ertelenmelidir" dedi.

‘S-400 siyasi tercih’
Tehditlerin artık sadece

cephelerde veya harekat alanlarında
silahla değil, algı faaliyetleri ile
ekonomide, tarımda, eğitimde, siber
ortamda ve yaşamın her alanında
toplumun azim ve iradesini
etkileyecek şekilde ortaya çıktığına
işaret eden Yankı Bağcıoğlu, şöyle
devam etti:

"Milli Güvenliğimizin temeli;
teknolojik egemenlik, askeri
caydırıcılık, bilgi üstünlüğü, etkin

kriz yönetiminin yanı sıra kriz
anlarında dirençli bir toplumsal
yapıdır. Adaletli, demokratik ve
hukukun üstünlüğüne dayanan, hak
ve özgürlüklerin korunduğu
uygulamalar ve kimsenin
ötekileştirilmediği birleştirici
politikalarla toplumsal dirençlilik
güçlendirilmelidir. Aksi takdirde
buna sahip olmayan devletlerin
nelerle karşılaştığını çok yakın
geçmişte gördük. Bölgemizdeki
çatışmalardan alınan en önemli ders;
‘etkin muharip hava gücü’ ile ‘füze
ve hava savunmasıdır.’ Hava
üstünlüğünü sağlayan taraf, savaşın
temposunu ve sonucunu
belirlemektedir. TSK’nın, modern
harp silah ve araçları ile de zaman
kaybı olmadan donatılması
zorunludur. Çevremizdeki devletler
bir plan dahilinde muharip hava
güçlerinin kabiliyetlerini artırmaya
devam etmektedir. Son 23 yılda TSK
envanterine sadece 30 civarı savaş
uçağı katılırken son 14 yılda hiç

katılım olmamışken bölge ülkeleri
yeni nesil uçaklar alarak hava
üstünlüğü konusunda ciddi stratejik
riskler yaratmıştır. S-400 tedariki
büyük bir hatadır ve çok büyük
ihtimalle harekât ihtiyaç
makamlarının görüşü dikkate
alınmadan hatalı muhakeme
doğrultusunda siyasi tercihle
envantere dahil edilmiştir.

Çelik Kubbe projesi
Çevremizdeki devletler onlarca

yıl önce Entegre Hava ve Füze
Savunma Sistemleri projelerini
hayata geçirirken, Çelik Kubbe
projesine ancak 2024’te
başlanabilmiştir. Balistik füzelerin
müttefik unsurlar tarafından
vurulması, hava savunma
kapasitesinde dışa bağımlılığın halen
kritik bir risk alanı olduğunu
göstermektedir. S-400’e tahsis edilen
kaynaklar yıllar önce milli hava
savunma sistemlerinin
geliştirilmesine tahsis edilseydi

mevcut durumda S-400’den çok 
daha güvenilir ve geliştirmeye açık
milli sistemlerimiz olabilirdi. 
Çelik Kubbe projesi, yönlendirilmiş
enerji teknolojilerini de kapsayacak
şekilde bütün bileşenleriyle süratle
hayata geçirilmelidir. Kritik 
tesislerin hava savunması ve
kuvvet koruma tedbirleri
güçlendirilmelidir."

Deniz ticareti güvenliği
konusuna, ABD ve İran arasındaki
Hürmüz Boğazı gerilimlerini örnek
göstererek değinen Bağcıoğlu,
“Savaş, ticari gemilerin ve deniz
hatlarının küresel ölçekte risk altında
olduğunu göstermiştir. Türk bayraklı
veya Türkiye bağlantılı gemilerin
dünyanın her yerinde anlık izlenmesi
ve tehditlere karşı zamanında
uyarılması kritik hale gelmiştir. Türk
deniz ticaret filosu için küresel
izleme, erken uyarı ve koordinasyon
sağlayacak kurumsal yapı
güçlendirilmelidir” diye konuştu.
HABER MERKEZİ

‘3 bin 500 savunma 
projesi öncelikli olmalı’
CHP’li Yankı Bağcıoğlu, devam eden 3 bin 500 savunma projesinin önceliklendirilmesi, kısıtlı
kaynakların milli güvenlik açısından acil ve kritik projelere tahsis edilmesi gerektiğini belirtti

Sosyal Demokrasi Derneği (SDD), Sosyal
Demokrat Belediyeler Derneği (SODEM),
Friedrich Ebert Stiftung ve Etimesgut
Belediyesi işbirliğiyle, eski Ankara
Belediyesi Başkanı Ali Dinçer anısına,
Etimesgut 100. Cumhuriyet Kültür
Merkezi'nde düzenlenen, "Ali Dinçer
1'inci Sosyal Demokrat Belediyecilik
Günleri" etkinliği ikinci gününde devam
etti.
Etkinliğin ilk oturumunda, Bursa
Büyükşehir Belediye Başkanı Mustafa
Bozbey’in tutuklu olması nedeniyle,
Bozbey’in yerine, CHP Cumhurbaşkanlığı
Aday Ofisi (CAO) Sağlık Politika Kurulu
Başkanı ve Bursa Milletvekili Kayıhan
Pala konuştu. Pala, Bursa Planlama
Ajansı'nın çalışmalarını anlattı. Etkinlikte,
"Free Bozbey" yazısı ekrana yansıtıldı.
Pala "Bu bir hukuki süreç değil, tamamen
siyasi bir süreçtir. Tamamen 47 yıl sonra
Cumhuriyet Halk Partisi'nin almış olduğu
Bursa Büyükşehir Belediyesi’ne çökme
girişimidir" dedi. HABER MERKEZİ

Cumhuriyet Halk Partisi İzmir İl
Başkanı Çağatay Güç, İzmir
Büyükşehir Belediye Meclis Nisan ayı
toplantısında 2025 yılı faaliyet raporu
görüşmelerinde yaşanan tartışmalarla
ilgili bir kamuoyu açıklaması yayımladı.

Açıklamasında, AK Parti ve
MHP’nin sergilediği kontrolsüz ve
saldırgan tutumun artık siyasi bir tercih
değil, açık bir tükenmişliğin ve
çaresizliğin yansıması olduğunu
belirten Güç; "Bugün İzmir’e layık
görülen bu siyaset tarzının adı açıktır:
Vandalizm” dedi.

CHP İzmir İl Başkanı Çağatay Güç
açıklamasının tamamında şunları
kaydetti:

"İzmir Büyükşehir Belediye
Meclisi’nde, kentimizin geleceğine dair
en önemli başlıklardan biri olan faaliyet
raporu görüşmeleri sırasında
yaşananlar; ne yazık ki demokratik
siyaset adına utanç verici bir tabloyu
ortaya koymuştur. İktidarın ve
temsilcilerinin iletişim ve diyalog yerine
şiddetle karşısındakini susturma
zihniyetinde olduklarını açıkça
göstermiştir.

AKP ve MHP grupları, görüşmelerin

içeriğini terk ederek hakaretler ve
provokasyonlarla meclis çalışmalarını
defalarca kesintiye uğratmış; uyarılara
rağmen bu tutumlarını sürdürerek
meclis düzenini bilinçli şekilde
bozmuştur. Sürecin devamında ise
sözlü saldırılar fiziksel müdahaleye
dönüşmüş, meclis üyelerimizin üzerine
yürünmüş, sıralar işgal edilmiş, grup
başkanvekilimizin masası tekmelenmiş
ve belediye başkanımıza yönelik açık
bir saldırı girişiminde bulunulmuştur.

Dahası, “misafir” adı altında meclis
salonuna getirilen kişilerin usule aykırı
şekilde meclis üyeleri sıralarına
oturtulması ve görüşmeler sırasında
bağırış ve sataşmalarla sürece dahil
edilmesi; bu organizasyonun planlı bir
provokasyon olduğunu açıkça
göstermektedir. Tüm bu yaşananlar
karşısında sükûneti sağlaması gereken
AKP ve MHP temsilcilerinden sorumlu
bir tutum görmek yerine, bizzat
saldırgan tavırların öncülüğünü yapan
bir anlayışla karşı karşıya kalınmıştır.

Bugün İzmir’e layık görülen bu
siyaset tarzının adı açıktır: Vandalizm.

Küfürlerin, hakaretlerin, ailelere
uzanan çirkin söylemlerin ve fiziki

saldırıların normalleştirilmeye çalışıldığı
bu tablo; sadece yerel siyasetin değil,
ülkemizdeki siyasal iklimin de ne
noktaya sürüklendiğinin göstergesidir.

AK Parti ve MHP’nin sergilediği bu
kontrolsüz ve saldırgan tutum; artık
siyasi bir tercih değil, açık bir
tükenmişliğin ve çaresizliğin
yansımasıdır. Siyaset üretmekte
zorlanan, topluma umut veremeyen bir
anlayış; öfkeye, gerilime ve şiddete
sarılmaktadır. 

İzmir Büyükşehir Belediye
Meclisi’nde yaşanan bu olaylar iktidarın
ülkemizde ektiği bu zehirli iklimin
yansımasıdır.

Ancak herkes bilmelidir ki;
Cumhuriyet Halk Partisi, bu

vandallığa ve iktidarın bu kirli siyaset
anlayışına asla geçit vermeyecektir.
Ülkemizi ve İzmir’imizi bu seviyesizliğe,
bu ahlaksızlığa ve bu saldırganlığa asla
teslim etmeyeceğiz.’’ 
HABER MERKEZİ

Sosyal Demokrat 
Belediyecilik Günleri’ne
‘Bozbey’ damga vurdu

CHP GENEL BAŞKAN YARDIMCISI BAĞCIOĞLU: S-400 TEDARİKİ BÜYÜK HATA

Güç: Vandalizm asla kabul edilemez

‘Gündem değiştirerek gerçekler örtülemez’
AK Parti İzmir Milletvekili Yaşar

Kırkpınar, İzmir Büyükşehir Belediye

Meclisi'nde yaşanan olaylarla ilgili

yaptığı açıklamada Büyükşehir

Belediye Başkanı Cemil Tugay'ı

eleştirdi.

Kırkpınar, İzmir'de başta trafik,

altyapı, kanalizasyon, Körfez kirliliği

ve kentsel dönüşüm olmak üzere birçok

temel sorunun çözüm beklediğini

belirterek, "Hemşehrilerimiz hizmet ve

çözüm beklerken, mevcut yönetimin

gündem değiştirmeye yönelik söylem

ve eylemleri artık karşılık

bulmamaktadır" dedi.

‘Sürekli polemik üretiliyor’
İzmir Büyükşehir Belediyesi

yönetiminin sorunlara odaklanmak

yerine sürekli polemik ürettiğini ifade

eden Kırkpınar, "Sayın Tugay'ın,

Adalet ve Kalkınma Partisi'ne, AK

Partili milletvekillerine ve meclis

üyelerine yönelik söylemleri gerçeği

yansıtmamakta; kamuoyunu

yanıltmaya yönelik bir tutum

içermektedir" diye konuştu.

Belediye meclisinde yaşanan

tartışmalara da değinen Kırkpınar,

meclis üyelerine yönelik

tutumun kabul edilemez

olduğunu belirterek,

"Demokratik bir ortamda

herkesin görüş ve

fikirlerini ifade etmesi

gerekirken, meclis

üyelerimizin sözlerinin

kesilmesi ve sonrasında

kullanılan ifadeler, yerel

yönetim anlayışıyla

bağdaşmamaktadır"

ifadelerini kullandı.

İzmir'in uzun yıllardır aynı

anlayışla yönetildiğini vurgulayan

Kırkpınar, "Ortaya çıkan tablo

ortadadır. Lafla değil,

icraatla hizmet edilir.

İzmir'in kaybedecek

zamanı yoktur. Sayın

Cemil Tugay başta olmak

üzere belediye

yönetimini, polemik

üretmek yerine şehrin

gerçek sorunlarına çözüm

üretmeye davet ediyoruz" dedi.

HABER MERKEZİ
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Gazeteci Gökmen Ulu, Dikili’de dört dönem
belediye başkanlığı yapan ve halk
tarafından “komünist” olarak anılan Osman
Özgüven’in hayatını “Komünist Osman”
isimli kitabında anlattı. 
Siyasi yaşamını SODEP, SHP, CHP
ekseninde sürdüren, uygulamaları
nedeniyle “Komünist Osman” olarak anılan
Osman Özgüven’in hayatını ve ideolojilerini
anlatan “Komünist Osman” kitabının yazarı
gazeteci Gökmen Ulu, ANKA Haber
Ajansı’na konuştu. Ulu, “barış aktivisti ve
mütevazı bir demokrasi kahramanı” olarak
tanımladığı Osman Özgüven’in hayatı ve
ideolojilerinin günümüz siyaseti ve geleceği
için yol haritası olabileceğini söyledi. Ulu,
“Ben bu kitabı sadece geçmişin nostaljisi
olarak değil, geleceğin yol haritası
olabileceği inancıyla yazdım. Osman
Özgüven ve yoldaşlarının yaptıklarını
yeniden hatırlamak, üzerine düşünme
zamanı olduğuna inanıyorum. Asla
eskimiyor. Tam da ihtiyaç duyulan bir
model” dedi. HABER MERKEZİ

Gökmen Ulu
‘Komünist Osman’ı
kitaplaştırdı

Bulgaristan’da seçmenler, son 5 yıl içinde
8. kez parlamento seçimleri için sandık
başına gitti. Eski Cumhurbaşkanı Rumen
Radev’in liderliğindeki siyasi hareketlerin
öne çıktığı seçimde, hiçbir partinin tek
başına çoğunluğa ulaşması beklenmiyor.
Yaklaşık 6,5 milyon seçmenin oy
kullanacağı seçimde, 240 sandalyeli Ulusal
Meclis için 14 parti ve 10 ittifak yarıştr. Ülke
genelinde yaklaşık 12 bin sandık
kurulurken, 55 ülkede yurt dışı oy verme
merkezleri de açıldı. Seçim için 5'i
Trakya'da olmak üzere Türkiye'de 27
sandık kuruldu. İzmir’de de Bulgaristan
vatandaşlığı bulunan seçmenler için
Bornova, Menderes, Gaziemir ve Buca
ilçelerinde 4 sandık kuruldu.
Seçmenlerin yoğun katılım gösterdiği
Bornova Mesleki Eğitim Merkezi'nin
önünde oy verme işlemi sırasında uzun
kuyruklar oluştu. İzmir Balkan Göçmenleri
Kültür ve Dayanışma Derneği yetkilileri,
seçmenlere işlemlerinde yardımcı oldu.
HABER MERKEZİ

Bulgaristan, 5 yılda
8. kez genel seçim için 
sandık başına gitti



KEDİ Otizm Deneği, 14 Nisan'da
Şanlıurfa, 15 Nisan'da
Kahramanmaraş'ta yaşanan trajik
olayların ardından, sosyal medyada
yayılan bir görüntüde Kahramanmaraş
failinin bir video çekim sırasındaki
hareketlerine dayanarak "otizm"e varan
sözde teşhisler konulmuş, ardından tüm
kaynaştırma öğrencilerine karşı çirkin,
haksız ve mesnetsiz bir kampanya
başlatıldığını belirtti. Kaynaştırma
öğrencilerinin günah keçisi ilan edilerek
linç kampanyası başlatıldığının
vurgulandığı dernek açıklamasında şu
ifadeler yer aldı: 

Linç kampanyası
"Çok üzgün ve kaygılıyız. 
Yaşanan her olayda hemen bir

kavramın (oyunlar, diziler, otizm,
DEHB, akran zorbalığı vb) günah keçisi
ilan edilerek, gerçek sorumluların
kenara çekilmesini reddediyoruz.

İki ilimizde yaşanan saldırıların
şokunu ve üzüntüsünü yaşarken
kaynaştırma öğrencileri için sürdürülen
bu linç kampanyası bizlerde ayrıca bir
üzüntüye yol açmıştır. 

Bu bilim dışı ve tehlikeli
yaklaşımlar, yalnızca özel gereksinimli
bireyleri damgalamakla kalmayıp,
kaynaştırma eğitimine de ciddi bir tehdit
oluşturmaktadır.

Sosyal medya üzerinden yayılan bu
kabul edilemez görüşler ve yanlış
bilgilendirmeler, kaynaştırma

öğrencilerine yönelik yeni bir
ayrımcılığın kapısını aralamaktadır.

Özel gereksinimli bireyleri
"potansiyel suçlu" olarak tanımlamak,
bütünleştirme/kaynaştırma modeline
karşı açık bir saldırıdır.

Unutulmamalıdır ki, kaynaştırma
modeli doğru uygulandığında bireyleri
topluma kazandırmanın ve farklılıkları
zenginlik olarak değerlendirmenin en
önemli yoludur.

Bakanlıklara göreve çağrı
Bu başarılamıyorsa, sorumlusu Özel

Eğitim Hizmetleri Yönetmeliği'nin
uygulanmasını sağlamayan Milli Eğitim
Bakanlığı'dır. Acil Müdahale Protokolü
dahi hazır olmadığı için hastane
bahçelerinde otizmli çocukları bekleten
Sağlık Bakanlığı başta olmak üzere

Otizm Eylem Planı'nda sorumlulukları
belirlenmiş tüm bakanlıkları görevlerini
yapmaya çağırıyoruz. 

Sizler görevlerinizi yerine
getirmedikçe, bizim çocuklarımız
haklarını alamamakla kalmıyor,
Kahramanmaraş olayında olduğu gibi,
her fırsatta günah keçisi haline
getirilerek okullardan uzaklaştırılmaya
çalışılıyor. 

Bunun yerine, toplumu kuşatmış
şiddet sarmalının ve cehaletin nasıl
kırılacağını konuşmalıyız. Adaletsizlik
ve umutsuzluk herkesi sarmışken, bu
girdaptan bireysel olarak çıkmanın yolu
yoktur. Herkesi, özellikle de Otizm
Eylem Planı'ndan sorumlu bakanlık
personelini bu linç kampanyasının bir
parçası olmamaya ve sağduyuya davet
ediyoruz.’’ RECEP SANKAYA 

Türkiye’de son günlerde yaşanan

okul saldırıları ve gençlik şiddeti dijital

platformların etkisini yeniden gündeme

taşıdı. Tartışmalar sürerken Yaşar

Üniversitesi’nde gerçekleştirilen

çarpıcı bir bilimsel araştırma, dijital

ortamlarda nefret söyleminin nasıl

üretildiğini ve yayıldığını bilimsel

verilerle ortaya koydu.

Yaşar Üniversitesi Uluslararası

İlişkiler Bölümü Öğretim Üyesi ve

Avrupa Konseyi Gençlik

Araştırmacıları Platformu Üyesi Prof.

Dr. Mehmet Gökay Özerim

koordinatörlüğünde,  içerisinde Yaşar

Üniversitesi  AB Mükemmeliyet

Merkezi uzmanı Zeynep Elif Turgut’un

da bulunduğu uluslararası bir ekiple

yürütülen “Yapay Zeka Aracılığıyla

Çevrimiçi Sosyal Ağlarda Kötü Niyetli

Aktörlerin Profillenmesi ve Tespiti”

başlıklı TÜBİTAK destekli proje

kapsamında yapılan uluslararası

çalışma, 3 milyondan fazla Telegram

mesajını analiz ederek dijital nefretin

nasıl üretildiğini gözler önüne serdi.

Araştırma uluslararası saygın

yayınlardan Londra merkezli Göç ve

Çeşitlilik (Migration and Diversity)

dergisinde yayınlandı.

Bilinçli manipülasyon
Araştırmaya göre, dijital

platformlarda göçmen karşıtı söylemler

tesadüfi değil; tiksinti, öfke ve korku

gibi olumsuz duygular üzerinden

bilinçli bir manipülasyonla inşa

ediliyor.

Türkiye, ABD ve Avrupa’dan 180

farklı Telegram grubunu içeren

araştırmanın kapsamlı veri seti,

sosyal medyanın göçmen karşıtı

ağlar tarafından nasıl bir

"duygusal laboratuvar" olarak

kullanıldığını gösteriyor.

Araştırmada kullanılan yapay

zeka modelleri, mesajların

satır aralarındaki

duygusal kodları

deşifre etti.  

Araştırmanın en

çarpıcı bulgularından

biri, göçmen karşıtı

mesajlarda tiksinti

(yüzde 33.4),

beklenti/kaygı (yüzde

33.2) ve öfke (yüzde 32.4)

duygularının çoğu zaman iç içe

kullanılarak mutlak hakimiyeti oldu.

Manipülatif olarak kodlanan

mesajlarda öfke duygusu, sıradan

mesajlara oranla yüzde 10.4 daha fazla

kullanılıyor.  

Dijital radikalleşme
Özellikle Telegram’ın düşük

moderasyon, anonimlik, kapalı ve

homojen gruplar gibi özellikleri

sayesinde “duygusal yankı odaları”

oluşturduğu ve bu içeriklerin

rastlantısal değil, tasarlanmış

olduğunu belirten Prof. Dr.

Mehmet Gökay Özerim,

“Çalışmamız gösteriyor ki

çevrimiçi nefret söylemi çoğu

zaman rastgele ortaya çıkan

bireysel tepkiler değil.

Aksine, belirli duyguları

özellikle tetiklemek üzere

tasarlanmış mesajlarla karşı

karşıyayız. Korku, öfke ve

tiksinme gibi duygular

sistematik biçimde

kullanılarak toplumsal

kutuplaşma derinleştiriliyor.

Türkiye’de son günlerde yaşanan okul

saldırıları, gençlerin dijital ortamlarda

maruz kaldığı içeriklerin etkisini net bir

biçimde ortaya koyuyor. Bu

platformlar duygusal yönlendirme ve

radikalleşme ortamları haline

gelebiliyor.” diye konuştu.

Çözüm ne?
Bu sorunu sadece içerik kaldırma

politikalarıyla çözmek mümkün

olmayacağını vurgulayan Prof. Dr.

Mehmet Gökay Özerim, şu önerilerde

bulundu: “Çevrimiçi ve dijital grupları

tamamen kapatmak ya da geniş

kapsamlı sansür uygulamaları kısa

vadede çözüm gibi görünse de bu

durum nefret söylemini ortadan

kaldırmak yerine daha görünmez ve

denetimi zor alanlara taşıyor. Kalıcı

çözüm, dijital medya okuryazarlığının

artırılmasına, gençlerin manipülatif

içerikleri tanıyabilmesine ve eğitim

kurumlarının gençlere eleştirel analiz

becerisi kazandırmasına dayalı çok

boyutlu bir yaklaşım gerektiriyor.”

HABER MERKEZİ 

‘Kaynaştırma öğrencileri 
günah keçisi ilan edildi’

‘Okula giderken 
canımızı düşünür olduk’
Soma’da öğrenciler, Şanlıurfa ve
Kahramanmaraş’ta okullarda yaşanan
olaylara tepki göstermek amacıyla basın
açıklaması yaptı. Öğrenciler, "Artık
sabahları okula giderken derslerimizi değil,
canımızı düşünür olduk" dedi. 
Güvenli okul ortamı
Soma Millet Parkı önünde toplanan
öğrenciler adına yapılan konuşmada,
“Geçtiğimiz günlerde Şanlıurfa ve
Kahramanmaraş’taki okullarımızda
katliamlar gerçekleşti. Yaşanan tüm diğer
katliamlar gibi bu olaylar da toplumun
refahını ve insanca yaşama talebini hiçe
sayan anlayışın yanlış politikalarının
sonucunda meydana gelmektedir” denildi.
Açıklamada, güvenli okul ortamının bir hak
olduğu vurgulanarak, “Sorumlular hesap
vermelidir. Hiçbir makam yaşanan bu
kayıpların nedenlerini örtbas edemez”
ifadeleri kullanıldı. Öğrenciler, eğitim
ortamlarında güvenliğin sağlanmasını,
psikolojik ve sosyal desteklerin artırılmasını
talep ederek, “Artık sabahları okula
giderken derslerimizi değil, canımızı
düşünür olduk” dedi. HABER MERKEZİ

Şiddet, rastgele 
değil, üretiliyor

BİLİMSEL ARAŞTIRMA: 3 MİLYON MESAJDA ‘NEFRETİN HARİTASI’ ÇİZİLDİ
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Örnek No:55*

T.C.
KARABURUN

(SULH HUKUK MAH.) SATIŞ MEMURLUĞU
2026/4 SATIŞ

TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI

Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun
ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi
üzerinden 2026/4 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen kıymeti
ve önemli vasıfları:
1 NO'LU TAŞINMAZIN
Özellikleri :İzmir İl, Karaburun İlçe, PARLAK Mahalle/Köy, 117 Ada, 18 Parsel, 434,32 m2
yüzölçüm ve Tarla vasfı ile kayıtlıdır. Toprak yapısı itibariyle kumlu-tınlı yapıda, derin profilli, kuru
tarım arazisi konumundadır. Taşınmazda tuzluluk, alkalilik, drenaj ve erozyon gibi bitki gelişimini
olumsuz etkileyecek özellikler görülmemiştir. Parsel içerisinde 4 adet 10-15 yaş arası Nar,1 adet
15-20
yaş arası Zeytin ve 1 adet 15-20 yaş arası Ceviz ağacı bulunduğu tespit edilmiştir.
Yüzölçümü : 434,32 m2
Arsa Payı : Tam
İmar Durumu : Parsel mahallenin deniz kenarı olan ve yazın çok rağbet gören Badembükü
mevkiinde bulunmakta, mahalle merkezine 5,5 km, ilçe merkezine 27 km ve denize 170 metre
mesafededir. Parsel, 1. Derece doğal sit alanı içerisinde ve 15.03.2019 tarih 30715 sayılı resmi
gazetede yayımlanan 823 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile Karaburun? Ildır Körfezi Özel Çevre
Koruma Bölgesi içerisinde kalmaktadır. Parselin kadastral yolu vardır.
Kıymeti : 2.378.328,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Karaburun Ildır Körfezi Özel Çevre Koruma Bölgesi İçerisinde Kalmaktadır.
Artırma Bilgileri

Başlangıç Tarih ve Saati : 25/05/2026 - 14:23
1.Artırma -----------------------------------------------------------------------------------------------------------

Bitiş Tarih ve Saati : 01/06/2026 - 14:23
Başlangıç Tarih ve Saati : 24/06/2026 - 14:23

2.Artırma -----------------------------------------------------------------------------------------------------------
Bitiş Tarih ve Saati : 01/07/2026 - 14:23

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi İlanlar www.ilan.gov.tr’de Basın: ILN02452090

Yaşar Üniversitesi’nde gerçekleştirilen araştırma, Türkiye’de son günlerde yaşanan okul saldırılarının,
gençlerin dijital ortamlarda maruz kaldığı içeriklerin etkisini net bir biçimde ortaya koyduğunu gösterdi

Manisa'da ‘okul saldırısı’ 
paylaşımlarına operasyon
Manisa İl Emniyet Müdürlüğü tarafından il
genelinde yürütülen operasyonlarda
provokatif içeriklerin yayıldığı belirlenen 5
Telegram grubuna erişim engeli getirildi.
Ayrıca sosyal medya üzerinden halkı
galeyana getirmeye çalıştığı
değerlendirilen 7 şüphelinin kimliği tespit
edildi. Öte yandan, Siber Suçlarla
Mücadele Daire Başkanlığı tarafından
incelenmek üzere 10 farklı sosyal medya
hesabının da ilgili birimlere gönderildiği
bildirildi. Ayrıca Türk Ceza Kanunu’nun
216. maddesi kapsamında, "Halkı kin ve
düşmanlığa tahrik veya aşağılama" suçu
çerçevesinde Manisa’da 2 lise öğrencisi
hakkında adli işlem başlatıldı. İl genelinde
provokatif paylaşım yaptığı belirlenen
kişilerle ilgili toplam 8 ayrı adli tahkikatın
sürdüğü belirtildi. Emniyet
Müdürlüğü’nden yapılan açıklamada söz
konusu paylaşımların ciddi sonuçlar
doğurabileceğine dikkat çekerek ailelere
uyarıda bulundu. Açıklamada, "Şaka
amaçlı da olsa insanlarımızı tedirgin
edebilecek paylaşımlar hakkında yasal
işlem yapılacaktır” denildi. İHA



İzmir Büyükşehir Belediyesi,
"Sağlıklı Körfez" hedefi
doğrultusunda Gediz Nehri'ni
mercek altına aldı. Çevre, Şehircilik
ve İklim Değişikliği Bakanlığı'na
iletilen deniz kirliliğine ilişkin ceza
ve denetim yetkisi talebinin
reddedilmesine rağmen, gemi
kaynaklı kirliliği dron taramalarıyla
tespit eden Büyükşehir, İzmir
Körfezi'ndeki kirliliğin ana
nedenlerinden biri olan Gediz
Nehri'ndeki kirliliği ortaya koymak
için de su analizlerini sürdürüyor.
Gediz Nehri ve yan derelerinde
yürütülen izleme faaliyetleri,
kirliliğin yalnızca Körfez'i değil,
doğrudan tarımsal üretimi ve yer altı
su kaynaklarını da
etkileyebileceğini işaret ediyor.
İZSU ve Manisa Su ve
Kanalizasyon İdaresi (MASKİ)
tarafından ortak yürütülen
çalışmada havza genelinde elde
edilen veriler, kirliliğin çok yönlü
ve birikimli bir yapı gösterdiğine ve
özellikle yeraltı suyu üzerindeki
riske dikkat çekiyor.

Aylık rapor hazırlanıyor
Gediz Nehri'nde örneklemeler

her ayın ilk haftasında yapılıyor.
İzmir sınırında Gediz ana yatağı,
Ağıldere ve Nif Çayı dahil 23,
Manisa bölgesinde 36 örnekleme
noktasından numune alınıyor.
Kirlilik değişimleri düzenli ve anlık
olarak izleniyor. İzmir'de analizler
TÜRKAK akreditasyonlu İZSU
Halkapınar Laboratuvarı'nda,
Manisa'da ise MASKİ'nin akredite
laboratuvarında yapılıyor. Elde
edilen veriler aylık raporlar halinde
değerlendiriliyor. İzmir Büyükşehir
Belediyesi'nin yürüttüğü çalışmaya,
Gediz Nehri'nin büyük bölümüne ev
sahipliği yapan Manisa Büyükşehir
Belediyesi de aylık raporlarıyla
destek veriyor. İzmir ve Manisa'dan
elde edilen veriler, yıllık bir raporda
bir araya getirilerek Gediz'in
kaynağından temiz çıkmasına
rağmen kirlenmesine neden olan
unsurlar, bir yıllık süreçte tespit
edilecek. Böylece hem İzmir
Körfezi'ni hem de bölge tarımını
tehdit eden kirliliğe karşı daha güçlü
ve etkili bir mücadele yürütülecek.

İZSU ve MASKİ verileri bir
araya getirilerek bütüncül

yaklaşımla yürütülen çalışmalar
sonucu hazırlanan Ocak ve Şubat
2026 tarihli "Gediz Nehri ve Yan
Derelerinin Kirlilik İzleme Raporu",
havzanın idari sınırlarla değil,
ekosistem bütünlüğüyle ele alınması
gerektiğini ortaya koyuyor. Rapora
göre Gediz 401 kilometrelik yaşam
koridoru üzerinde sadece su
taşımıyor; aynı zamanda sanayi,
evsel atık ve tarımsal baskının
izlerini de Körfez'e kadar
sürüklüyor. Gediz Nehri'nin Manisa
sınırları içerisine kirletilmiş olarak
giriş yaptığı görülüyor. Ocak 2026
raporuna göre İzmir tarafında
örneklenen Gediz ana
kolundaki birçok
noktada temel
su kalite
göstergeleri
alarm
veriyor.
Toplam azot
ve fosfor tüm
örnekleme
noktalarında
sınır değerlerin
üzerinde yer alırken, su
kalitesi III. sınıf olarak
sınıflandırılıyor. İletkenlik
(tuzluluk) yine tüm noktalarda III.
sınıf seviyesinde ölçülürken,
kimyasal oksijen ihtiyacı (KOİ) ve
biyolojik oksijen ihtiyacı (BOİ) gibi
organik yük göstergelerinde çok
sayıda noktada "orta kirlenmiş su"
seviyesi tespit ediliyor. Raporda
ayrıca bromür, alüminyum, demir
ve bakır değerlerinin tüm
örneklerde çevresel kalite
sınırlarının üzerinde olduğu
belirtiliyor. Bu durumun, nehirde
hem organik yükün hem de
endüstriyel ve tarımsal kaynaklı
baskının eş zamanlı etkili olduğuna
işaret ettiği ifade ediliyor.

Kirlilik kaynakları
Rapora göre, Gediz Havzası'nda

yaygın ve kronik bir kirlilik yükü
bulunuyor. İleri biyolojik arıtma
tesisleri devreye alınsa da alıcı
ortam üzerindeki diğer baskıların
sürdüğü, bunun da özellikle
endüstriyel kirliliğe işaret ettiği
belirtiliyor. Raporda ayrıca, azot ve
fosforun gübre kullanımındaki
artıştan kaynaklandığı, atık su
arıtma tesisi olmayan yerleşimlerde

yeni tesislerin gerekli olduğu ve
endüstriyel deşarjların daha sıkı
denetlenmesi gerektiği ifade
ediliyor.

Ege Üniversitesi Ziraat
Fakültesi emekli öğretim üyesi,
İzmir Büyükşehir Belediyesi Kırsal
Kalkınma Danışmanı Prof. Dr.
Yusuf Kurucu, Gediz'in Murat
Dağı'ndan başlayarak Kütahya,
Uşak, Manisa ve İzmir'den geçerek
Ege Denizi'ne ulaştığını hatırlatarak,
"Bu süreçte oluşan her türlü atık
Gediz'e ulaşıyor ve nehir Körfez'e
kadar kirlenmiş şekilde geliyor.

Gediz Nehri ve yan dereleri
Körfez'i kirleten 33

dereden biri.
Kirliliğin

parametrelerine
baktığımızda
tarımsal
kaynaklı
kirlilik var,

sanayi kaynaklı
kirlilik var, evsel

atıklardan
kaynaklanan kirlilik

var" dedi.  Kurucu, nehrin
tarihsel yatağına da dikkat çekerek,
1886'da yapılan müdahaleyle akışın
değiştiğini, ancak eski yatağın da
hâlen aktif olduğunu ve Ağıldere
hattı üzerinden iç Körfez'i
beslemeye devam ettiğini ifade etti.

Tarımda risk büyüyor
Prof. Dr. Yusuf Kurucu

Emiralem Boğazı'ndan sonra 
kirlilik yükünün arttığını belirterek,
"Artık bu su içme suyu olarak
kullanılamayacağı gibi hayvanlara
verilmesi de mümkün değil" dedi.
Kurucu, Gediz'in özellikle 
Manisa, Menemen ve Foça gibi
tarımsal alanlarda sulamada
kullanıldığını ancak kirlilik
nedeniyle riskin büyüdüğünü
vurguladı. Kurucu, Gediz'den
sulama yapılamadığını, 
Menemen Ovası'ndaki çiftçilerin de
sulama suyundan kaynaklı verim
kaybı ve toprakta bozulma
şikâyetlerini dile getirdiğini
aktararak, "Organik kirleticiler ve
ağır metaller toprakta birikim
yapabildiği gibi, maalesef yaprağı
yenen bitkilere de özellikle
doğrudan bulaşım yapabiliyor"
dedi. HABER MERKEZİ

Eskişehir Doğa ve Yaşam
Platformu, Sarıcakaya ve Mihalgazi
hattında planlanan Alpagut Atalan
Altın Madeni Projesi’ne karşı açılan
dava kapsamında bugün yapılacak
bilirkişi keşfine yurttaşları da katılmaya
çağırdı. 

Eskişehir’in Sarıcakaya ve
Mihalgazi hattında planlanan Alpagut
Atalan Altın Madeni Projesi’ne karşı
açılan dava kapsamında yarın bilirkişi
keşfi yapılacak. Keşif öncesinde İsmet
İnönü Caddesi’nde stant açan Eskişehir
Doğa ve Yaşam Platformu üyeleri,
vatandaşlara broşür dağıtarak projeye
ilişkin bilgilendirme yaptı ve keşfe
katılım çağrısında bulundu.

Platform adına konuşan Cevat
Aydemir, “Cengiz Holding
Eskişehir’de ve ülkenin birçok
noktasında yıkım projelerine devam
ediyor. Eskişehir Alpagut, Atalan ve
Mihalgazi bölgesinde de altın ve gümüş
madenciliği yapmak istiyor. Biz de
Eskişehir Doğa ve Yaşam Platformu

olarak iki yıldır mücadele ediyoruz hem
şehir merkezinde hem bölgede
köylüleri de sürece katmak için” dedi.

Amaçlarının konuyu
toplumsallaştırmak olduğunu
vurgulayan Aydemir, şunları söyledi:

“Gelen hukuksal süreçte mahkeme
heyeti bilirkişi tayin etti ve bu bilirkişi
heyeti 20 Nisan 2026 Pazartesi günü
(bugün) Alpagut ve Mihalgazi, Atalan
bölgesinde keşif yapacak. Biz bu keşfe

Eskişehir halkını ve yöreden olup da
Eskişehir’de yaşayan halkı da oraya
taşımak için bilgilendirme ve konuyu
toplumsallaştırmak için standımızı
kurduk. Standımızda el broşürleri
bastık. Hem halka çağrı yapmak hem
de sürecin ve bu projenin yaşatacağı
yıkımı da anlatan detaylı bilgiler
mevcut. Bütün halkımızı oraya,
Alpagut’a çağırıyoruz."
HABER MERKEZİ

Eskişehir’de maden eylemi
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DESTEK HİZMETLERİ DAİRESİ BAŞKANLIĞI İDARİ
İŞLER ŞUBE MÜDÜRLÜĞÜ'NE KÖPÜK SABUN VE

NİTRİL ELDİVEN ALIMI

DESTEK HİZMETLERİ DAİRESİ BAŞKANLIĞI İDARİ İŞLER ŞUBE MÜDÜRLÜĞÜ'NE
KÖPÜK SABUN VE NİTRİL ELDİVEN ALIMI mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19
uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN) :2026/629741
1- İdarenin
1.1. Adı :DESTEK HİZMETLERİ DAİRESİ BAŞKANLIĞI İDARİ 

İŞLER ŞUBE MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi :İzmir Büyükşehir Belediyesi Mimar Sinan Mah. 9 Eylül 

Meydanı No:9/1 (Kültürpark 2 Nolu Hol) 35220 
KONAK/İZMİR

1.3. Telefon numarası :02322934600
1.4. İhale dokümanının görülebileceği 
ve indirilebileceği internet sayfası :https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati :06.05.2026 - 14:30
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin :İZMİR BÜYÜKŞEHİR BELEDİYESİ SATIN ALMA 
açılacağı) adres DAİRESİ BAŞKANLIĞI (MİMAR SİNAN MAHALLESİ 9 

EYLÜL MEYDANI NO:9/1 KÜLTÜRPARK 1 NOLU HOL 
KONAK/İZMİR)

3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı :DESTEK HİZMETLERİ DAİRESİ BAŞKANLIĞI İDARİ 

İŞLER ŞUBE MÜDÜRLÜĞÜ'NE KÖPÜK SABUN VE 
NİTRİL ELDİVEN ALIMI

3.2. Niteliği, türü ve miktarı :8.000 ADET KÖPÜK SABUN VE 50.000 ADET NİTRİL 
ELDİVEN ALIMI
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde 
bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.

3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer :MALZEMELER İZMİR BÜYÜKŞEHİR BELEDİYESİ 
UZUNDERE MERKEZ AMBARI 3962/30 SOKAK NO:155 
UZUNDERE- KARABAĞLAR/ İZMİR ADRESİNE TESLİM 
EDİLECEKTİR.

3.4. Süresi/teslim tarihi :MALLAR, YÜKLENİCİ İLE İDARE ARASINDA 
SÖZLEŞME İMZALANMASINDAN İTİBAREN 30 (OTUZ) 
TAKVİM GÜNÜ İÇERİSİNDE TESLİM EDİLECEKTİR.

3.5. İşe başlama tarihi :SÖZLEŞMENİN İMZALANMASINDAN İTİBAREN
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler tarafından
sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecek olup yerli malı teklif eden yerli istekliye ihalenin 
ANTIBAKTERIYEL KOPUK SABUN 1000 ML kısmında %15(On Beş ) oranında fiyat avantajı
uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri
zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak
hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderile-
cektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların
çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale
sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Kanunun 38
inci maddesine göre açıklama istenecektir.

Resmi İlanlar www.ilan.gov.tr’de Basın: ILN02446802

Gediz Havzası’nda kirlilik 
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Prof. Dr. Yusuf Kurucu kirliliğin başlıca kaynağının sanayi
olduğunu, ikinci sırada ise tarımın yer aldığını belirterek,
"Sanayi–tarım çatışması var. Çiftçi daha çok üretmek ve
geçinebilecek düzeyde kazanmak için verimli üretmesi
gerekiyor. Bunun için de kimyasal gübre kullanımını
artırıyor. Gübre yönetimi denetlenemiyor. Üreticiler
gübre ve çiftlik sularını dere yataklarına bırakmamalı,
Tarım ve Orman Bakanlığı nitrat kirliliğine karşı acil
önlem almalı. Kirletici kaynakların azaltılması halinde
nehir birkaç yıl içinde toparlanabilir. 3-5 yıl içinde
Gediz'de yeniden canlılığı görmeye başlayabiliriz. Ancak
yeraltı suyu kirliliği geri döndürülemez. Yeraltı suyuna
eğer nitrat, ağır metal bulaşıyorsa durum çok riskli hale
geliyor. Yeraltı suyunu yüzeye çıkarıp arıtıp tekrar
aşağıya indirmek gibi bir uygulama yok. Bu yüzden en
kritik eşik, sözün bittiği, bıçağın kemiğe dayandığı yer
yeraltı suyu kirliliğidir" ifadelerini kullandı.

Hangi önlemler alınmalı?
İzmir
Büyükşehir
Belediyesi'nin
bakanlıklarla
ortak
çalışmalara hazır
olduğunu belirten
Prof. Dr. Yusuf Kurucu,
yalnızca kurumlara değil topluma da önemli
sorumluluk düştüğünü söyledi. Kurucu, "Mesele artık
bugünün değil, gelecek nesillerin yaşam hakkı. Ben
gelecek nesillere bir bardak temiz su bırakmayı
hedefleyen bir anlayışla bu sorumluluğu taşıyorum. Bu
kaynağı kirleten herkes de bu sorumluluğu taşımalı.
Gediz'in suyu çok kirli; Körfez'i de kirletiyor, sulama
yapılan topraklarda çoraklaşmaya neden oluyor. Bunu
engellemek için herkes elini taşın altına koymalı” dedi.

Gediz için çağrıGediz için çağrıGediz için çağrıGediz için çağrıGediz için çağrıGediz için çağrıGediz için çağrı
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İzmir Büyükşehir Belediyesi'nin ev sahipliğinde,
İZFAŞ ve TACT Fuarcılık iş birliğiyle 17-26 Nisan
tarihleri arasında Kültürpark'ta düzenlenen
İZKİTAP – 7. İzmir Kitap Fuarı, yayınevleri,
sahaflar, eğitim ve kültür kurumları ile sivil toplum
kuruluşlarını bir araya getirirken; yaklaşık 200
katılımcı ve 400'e yakın yazar, şair, gazeteci ve
akademisyeni okurlarla buluşturuyor. Fuar
kapsamında söyleşi ve imzalarla birlikte toplamda
500'e yakın etkinlik düzenleniyor. Fuarın
ikinci gününde, hafta sonu güzel
havayı da fırsat bilen
kitapseverler, Kültürpark'ı
doldurdu. Öğrenciler,
çocuklarıyla birlikte fuara
gelen aileler, her yaştan
İzmirli, edebiyatla dolu bir
gün yaşadı. Özellikle
söyleşi alanları ve imza
stantlarında kuyruklar oluştu.
Okurlar hem sevdikleri yazarlarla
bir araya gelme hem de yeni yayımlanan
kitapları keşfetme fırsatı buldu.

Oya Baydar söyleşisi
Onur Konuğu Yazar Oya Baydar, ikinci gün
programı kapsamında Ahşap Sahne'de Namık
Kuyumcu moderatörlüğünde düzenlenen söyleşi ve
imza etkinliğiyle okurlarıyla buluştu. Baydar'ın
söyleşisi yoğun katılımla gerçekleşti. Baydar,
yazarlık serüvenini anlatırken, edebiyatın ve
okumanın hayatındaki yerini paylaştı. Okumayla
çok erken yaşta tanıştığını ifade eden Oya Baydar,

"Tek çocuktum. Çok yalnız büyüyordum. Kendi
kendime okuma öğrendim. Daha 5 yaşına
gelmemiştim. Okudukça yazma isteğim güçlendi
ve daha o günlerde yazar olmak istediğime karar
verdim" dedi. Baydar, "Ben edebiyatın insanı
anlatan bir araç olduğunu düşünüyorum. İnsan tek
başına yaşamıyor, toplum içinde yaşıyor" diyerek,
romanlarında toplumsal gerçekliklerin, kimliklerin
ve çatışmaların izini sürdüğünü ifade etti.

Günümüzde edebiyatın geldiği noktayı
anlatırken yapay zeka ile üretilen

metinlere de değinen Baydar, "Eğer
savaş propagandası yapılmıyorsa,

bütün kitapların, bütün romanların
hiç okunmamasındansa okunması
gerektiğini düşünenlerdenim.
Tabii ki iyi edebiyat farklı, ama

okumak, önce okumaya alışmak
çocuklar için de onları başka bir

yerlere götürebilir" diye konuştu.

Kampanyaya destek
İkinci gün fuarda; Onur Konuğu Yazar Oya
Baydar'ın yanı sıra Ayşe Kulin, Adil Yıldırım,
Başak Sayan, Behçet Yalın Özkara, Enver
Aysever, Haydar Ergülen, Irmak Zileli, Jehan
Barbur, Murat Yetkin, Polat Özlüoğlu, Berna
Sipahi, Serhan Asker'in de aralarında bulunduğu
birbirinden değerli isimler imza etkinlikleri ve
söyleşilerle okurlarıyla buluştu. İzmirliler,
sevdikleri isimlerle tanışmak ve imza almak için
uzun kuyruklar oluşturdu. İzmir Kitap Fuarı, bu yıl
da dayanışma ruhunu büyüten bir kampanyaya ev

sahipliği yapıyor. Fuar kapsamında hayata geçirilen
"Fikir Sende Kitap Askıda" uygulamasıyla
İzmirliler, satın aldıkları ya da kitaplıklarından
getirdikleri kitapları gençlere hediye ediyor. FİKİR
Gazetesi'nin G-20 numaralı standında yürütülen
kampanya kapsamında, gençler, "FİKİR Duvarı"na
dünyaya, Türkiye'ye ve yaşama dair düşüncelerini
yazarak istedikleri kitaplara ücretsiz olarak
ulaşıyor. Büyükşehir Belediye Başkanı Dr. Cemil
Tugay'ın da ilk bağışçılar arasında yer aldığı
kampanya hem gençlerin kendilerini özgürce ifade
edebilecekleri bir alan yaratıyor hem de kuşaklar
arası bir dayanışma köprüsü kurarak kentte ortak
bir kültür üretimine katkı sunuyor. RECEP SANKAYA

Buca Belediyesi Cumhuriyet Kütüphanesi,
yalnızca Bucalıların değil, kente yeni gelen
yabancı konukların da ilgisini çekmeye devam
ediyor. İspanya’dan gelerek Buca’ya yerleşen
Luisa Carneiro Garcia, tesadüfen kapısından
içeri girdiği kütüphanenin kısa sürede müdavimi
haline geldi. Garcia’yı en çok etkileyen ise Gazi
Mustafa Kemal Atatürk için ayrılan özel köşe
oldu.
Oğlunun eğitimi için Türkiye’ye gelen ve
Buca’da yaşamaya başlayan İspanyol Luisa
Carneiro Garcia, ilçeyi tanımaya çalışırken
yolunun düştüğü kütüphanede bambaşka bir
atmosferle karşılaştı. Tarihi yapının büyüleyici
dokusu ve içerideki kültürel zenginlikten
etkilenen Garcia, deneyimini “İnsan sadece
bedenini değil, ruhunu da beslemeli. Burası çok
özel bir ortam” sözleriyle anlattı. Kütüphanenin
huzurlu yapısından ve tarihi ruhundan

etkilendiğini belirten Garcia, bu atmosferin
kendisini derinden etkilediğini ifade etti. 

Atatürk köşesi 
Kütüphanede en çok vakit geçirdiği yerin Atatürk
için ayrılan özel bölüm olduğunu belirten Garcia,
duygularını şu sözlerle dile getirdi:
“Böyle tarihi bir yapıda, böyle nitelikli bir
kütüphane görmek benim için büyük bir sürpriz
oldu. Benim için Atatürk özel bir yere sahip.
Onunla ilgili bir bölüm olduğunu duyduğum anda
çok heyecanlandım. O köşede oturmak, kitaplara
dokunmak inanılmaz bir his. Buca’da çok özel bir
doku var. Sosyal faaliyetlerimizi yapabileceğimiz
yerlere çok ihtiyacımız var. Sadece vücudu değil,
ruhu da beslemek gerekiyor. Bu çok özel bir iş.
Burada personel de çok yardımcı oluyor. Herkese
tavsiye ederim, mutlaka gelinmeli. Çok teşekkür
ediyorum.” MÜRVET KUBAY

İzmirli koleksiyoner Mert Rüstem,
Yunanistan’daki dördüncü fotoğraf sergisini
Atina’da sanatseverlerle buluşturmaya
hazırlanıyor. Daha önce Midilli ve Sakız
Adası’nda büyük ilgi gören “1869-1920
Smyrna’da Yaşam” konulu koleksiyon fotoğraf
sergisi, bu kez Atina’da ziyaretçilerin beğenisine
sunulacak.
Sergiyle ilgili açıklamada bulunan Mert Rüstem,
Atina’da yaşayan İstanbul doğumlu Rum
dostlarının daveti üzerine bu özel
organizasyonu gerçekleştireceğini belirtti.
Rüstem, ilk olarak 57 fotoğraftan oluşan
sergisine 30 yeni eser daha eklediğini ifade

ederek, Atina’daki ziyaretçileri fotoğraflarla
geçmişin İstanbul’una götürmeyi amaçladığını
söyledi. Sergide; Boğaziçi, Haliç, Balat, Adalar ve
özellikle ziyaretçiler için manevi değeri büyük
olan Ayasofya’ya ait tarihi fotoğraflar yer
alacak. Rüstem, serginin İstanbul özlemi
yaşayan dostları için anlamlı bir yolculuk
olacağını dile getirdi. Tarihi kent yaşamını
yansıtan nadide karelerden oluşan sergi, bugün
Atina’da açılacak ve 29 Nisan’a kadar ziyaret
edilebilecek. Bu özel sergi, geçmişin Smyrna’sı
ile İstanbul’un nostaljik atmosferini bir araya
getirerek sanatseverlere duygu yüklü bir tarih
yolculuğu sunacak. HABER MERKEZİ

Dördüncü sergi, bugün Atina’da açılıyor

İZKİTAP, doldu
doldu taştı

Uluslararası öğrenciler 
‘Yunus Emre’nin İzinde’

İzmir Çocuk ve Gençlik
Tiyatroları Festivali
kapsamında Bornova
Belediyesi’nin ev sahipliğinde
sahnelenen iki özel oyun,
minik izleyicilerden büyük ilgi
gördü. Ücretsiz olarak
gerçekleştirilen gösterimler,
çocukları sanatla buluşturdu.
Festival kapsamında Altındağ
Atatürk Kültür Merkezi Yıldız
Kenter Sahnesi’nde
sahnelenen “Rüya Dede ile
Hikâyeler”, çocukları hayal
gücünün sınırlarını genişleten
sıcacık bir dünyayla
buluşturdu. Projesi İlker
Kılıçer’e ait olan oyun, kukla
ve müziği bir araya getiren
anlatımıyla sahnede renkli
anlara sahne oldu. Yoğun ilgi
gören oyun, şarkılar eşliğinde
anlatılan hikâyeleriyle
çocuklara hem eğlenceli hem
de unutulmaz bir deneyim

sundu. Festivalin bir diğer
oyunu “Maviş Baba Kelebek
Avcısı” ise Mevlana Toplum ve
Bilim Merkezi Prof. Dr.
Abdullah Kızılırmak
Salonu’nda sahnelendi. Doğa
sevgisini merkezine alan
hikâyesiyle dikkat çeken oyun,
renkli sahne tasarımı ve
eğlenceli karakterleriyle
çocukların büyük beğenisini
kazandı. Küçük izleyiciler
Maviş Baba’nın dünyasında
keyifli ve öğretici bir yolculuğa
çıktı.
Bornova Belediyesi’nin ev
sahipliğinde gerçekleşen
festival, çocukları erken yaşta
sanatla buluşturma hedefini
bir kez daha ortaya koydu.
Ücretsiz etkinlikler sayesinde
çok sayıda çocuk tiyatroyla
buluşurken, yoğun katılım
festivalin gördüğü ilgiyi gözler
önüne serdi. HASAN ERCAZİP

Bornova’da çocuk 
tiyatrosuna 
yoğun ilgi

Buca’da Atatürk hayranı bir İspanyol

Kültürpark'ta düzenlenen
İZKİTAP – 7. İzmir Kitap

Fuarı, ikinci gününde de yoğun
ilgi gördü. Her yaştan İzmirli,

sabah saatlerinden itibaren
fuar alanını doldurdu

23 Nisan coşkusu fuarda
İZKİTAP, her yaştan ziyaretçiye hitap
eden çok yönlü bir kültür ortamı sun-
maya devam edecek. İzmir Büyükşehir
Belediyesi'nin 23 Nisan Ulusal Egemenlik
ve Çocuk Bayramı etkinlikleri, fuara ev
sahipliği yapan Kültürpark'ta gerçek-
leştirilecek. Söyleşiler, atölyeler, sahne
etkinlikleri, yaratıcı drama çalışmaları,
masal anlatımları ve interaktif etkinlik-
lerle alan, bayram haftasında edebiyat
ve sanatla iç içe bir buluşma noktasına
dönüşecek.
İZKİTAP - 7. İzmir Kitap Fuarı, 26 Nisan'a
kadar 10.00 - 20.00 saatleri arasında
ücretsiz olarak ziyaret edilebilecek. 

Manisa’da eğitim gören yabancı
uyruklu öğrenciler, binlerce
yıllık geçmişe sahip Sardes
Antik Kenti’ni ziyaret ederek
hem tarihi yerinde öğrendi hem
de kültürel kardeşlik bağlarını
güçlendirdi.
Manisa Uluslararası Öğrenci
Derneği (MUDER), Sivil
Toplumla İlişkiler Genel
Müdürlüğü tarafından
desteklenen "Yunus Emre’nin
İzinde Uluslararası Kardeşlik"
projesi kapsamında anlamlı bir
gezi programına imza attı.
Proje çerçevesinde, farklı
ülkelerden gelerek Manisa
Celal Bayar Üniversitesi’nde
eğitimlerini sürdüren 25
uluslararası öğrenci için Salihli
ilçesine kültürel gezi
düzenlendi. Program
kapsamında öğrenciler, Lidya
Krallığı’na başkentlik yapmış
Sardes Antik Kenti (Sart) ile
bölgenin önemli dinlenme

noktalarından Kurşunlu
Kaplıcaları’nı ziyaret etti.
Gezi boyunca öğrencilere,
ziyaret edilen tarihi ve kültürel
alanların geçmişi hakkında
detaylı bilgiler aktarıldı.
Katılımcılar, binlerce yıllık
medeniyet izlerini yerinde
inceleme fırsatı buldu.
Program kapsamında ayrıca
Salihli’nin yöresel
lezzetlerinden odun köftesi de
misafirlere ikram edildi.
Böylece öğrenciler, yalnızca
tarihi mekanları değil, bölgenin
gastronomik kültürünü de
yakından tanıma imkanı elde
etti.
Düzenlenen etkinlikle
uluslararası öğrencilerin
Türkiye’nin tarihi ve kültürel
zenginliklerini yerinde
görmeleri sağlanırken, farklı
kültürler arasında kardeşlik ve
etkileşimin güçlendirilmesinin
hedeflendiği öğrenildi. İHA
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